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CnoXxeHne " BblYMTaHME 4YUCen
B npepgenax 100

Ypox 66
PaccMoTpy 1 06BbACHWM NMPUMEpPbl U CXEMBbI.

COCEEDAAAA  OOOWEAAAL

B3+2)+4=9 3+(2+4)=9
OOCAAAA NN
B3+4)+2=9

3anomMHu!

Yucna MOXHO cknagbiBaTb B NOOOM nopsia-
ke — kak YOOBHEE.

1. B kakux npumepax ynobHee cknapgbiBatb 4yucrna?

(3+9)+7 6+4+5 8 + (2 + 6)
B3+7)+9 4+5+6 2+8)+6
3+7+9 4+6)+5 8+6+2
3+(9+7) 6+5+4 8+2+6

2. CocTtaBb 3agavy no KpaTtkown 3anncu. Pewin 3apauyy.

Bovino — 2 ...
Omoanu — 7 ...
Ocmanocoe — 8 ...



3. Pewwn ygo6HbIM Crioco6om.

8+5+2

() Y000rO K wucay 8 npubasumoe wucao 2 u nory-
=~ wumw 10.

Ilomom k wucay 10 npubasumsv 5 u noayLums
yucao 15.

3SHaLum, npumep MOMCHO PeUUumb mak:

8+5+2=(8+2)+5.

9+5+1 2+9+8 4+9+6
5+8+5 7+7+3 6+6+4

4. Pewn 3apady.

B noHepenbHuK Jltob6a npoymtana 3 cTpaHuubl, BO
BTOPHMK MpoynTana ewe 6 crtpaHuu, a B cpeny
npountana 10 ctpaHuy. CKONbKO CTpaHuL, Npo4un-
Tana Jlroba 3a Tpu OHA?

5. Buepa Ha kaneHpape 6buio 14 gaHBapsa. Kakoe
4yucno cerogHa? Kakoe yucno 6ynet 3aBTpa?

6. Hayeptn gBa oTpe3ka kopode 15 cwm.

Ypox 67
1. Pewwu yoo6HbiMm cnoco6om.
3+8+7 20+2+ 30 50+1+9
6+7+4 5+40+5 8+30+2



2. 3anMwm n pewmn npuMepbl.

N3 uncna 15 Bbl4eCcTb cymmy 4ucen 4 mn 3.

K uucny 10 npmbaBuTb pasHOCTb 4ucen 6 mn 3.
3. Hangn npumepbl ¢ owmnbkamn. PacctaBb CKOOKU

Tak, 4Tobbl NpUMeEpbl CTanu BepHbIMU.

16-6+3=7 14-8-4=10

12-9-3=0 17-9+3 =11

4. CoctaBb W pewin 3apady.

5. Pewwu 3agady.

[lepBOKNacCHUKM OTNpaBunIn BeTepaHaMm BOWHbI
8 OTKPbITOK, a BTOPOKJIACCHMKM OTMNpaBuiin Ha
2 OTKpbITKN 6onble. CKOMbKO BCEro OTKPbITOK
oTrnpasunn BeTepaHam?



6. Haueptn Tabnuuy B TeTpagu. 3anonHu eé.

42 c™m 47 c™m 31 cm 76 c™m

HeunmeTpsl 4

CaHTUMETPbI 2

@7. [oe npayytca rHombl? [lomoru  bBenocHexke
OTbiCKaTb MHOMOB.

34 +2 =[]

/N
30 4

[Monyyato npumep: (30 + 4) + 2.
Yno6Ho cuutatb: 30 + (4 + 2) = 36.

O [IITTTTTTT1T1]

NMpaBoobnagaTtenb HapoaHas aceeTa



3anomMmHu!
EouvHuubl cknagbiBaloT ¢ eguHULIAMM.

1. O6bACHN N peLumn.

54 + 3 35 +2 4 +23
/\ /\ /N
50 4 30 5 20 3
2. Pewun npumepsl.
63 + 2 45 + 3 40 + 2 7+8-6
34 +4 26 + 2 60 + 8 7 + (8 — 6)
3. CoctaBb M pewmn 3apady.
Boino — 16 ...
Boiwwno — ? ...
Ocmanoce — 9 ...

4. CpaBHM N nocTaBb 3HaK <, > UNU =.

30+5-1[130+(5-1)
45 -3 -2[45—(3-2)
B62+1)+6[](62-1)+6

5. Pewwn 3apady.

[leta cpenan 16 dotorpacoun. [Ond
LUKOSIbHOW rasetbl [leta otpan 4 dooto-
rpacpuun, a 2 — nocnan gpyry. CKonbko
dootorpadmn octanocb y lletn?

OG. N3 kKakux couryp cocrtaBfneHa ata pa-
keta?



Ypox 69
34 +20 =[]

/N
30 4

E Monyyato npumep: (30 + 4) + 20.
Yoo6Ho cuutath: (30 + 20) + 4 = 54.

3anomHu!
[lecaTkn cknagbiBaloT C AeCATKaMu.

1. O6bACHN n peLuwn.

45 + 20 27 + 30 42 + 40

/N /N /N
40 5 20 7 40 2

2. lNpouutan 3apauyy.

Ha nepBoun Ttapenke 20 arof, a Ha BTOPOMW Tapers-
Ke Ha 3 darogbl 6onblie. CKOMbKO Arog Ha ABYX
Tapenkax?

Npa n OeHuc pewanu 3agadvyy. Kto pewun 3agadvy
NpPaBUNbHO?

Bot kak pelwunna BoT kak peLuunn
3apgady Wpa 3apgadyy [HeHuc

20 + 3 =23 (ar.) 1) 20 + 3 =23 (qr.)

2) 20 + 23 =43 (sr.)




3. Pewn npumepsl.

36 + 20 62 + 10 30 + 40 46 + 30
36 +2 62 + 1 30+4 46 — 40
45 + 30 84 +10 27 + 30 56 — 40
45 + 3 84 + 1 27 + 3 56 - 4
4. CocTaBb M peLlun 3agady.
P
- N
L L J
Y Y
23 30
5. CocTtaBb M peLun nNpuUMepsbl.
Cnaraemoe | 50 51 52 53 54 55
Cnaraemoe 4 4 4 4 4 4
Cymma

Kak nameHsanucb craraemble?
Kak nameHsanacb cymma?

6. Hauyeptn 2 otpeska. [nnHa ogHoro otpe3ka 1 gm,
OnvHa gpyroro otpe3ka 6 cMm. CpaBHW ONMHbBI OT-

PE3KOB.
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Ypox 70
34-2=
/N

30 4
[Monyyato npumep: (30 + 4) — 2.

Yno6Ho cuutatb: 30 + (4 — 2) = 32.

3anomMmHu!
EOQnvHuUbl BbIMMTAOT U3 €OUHULL.

. O6bAcCHM n pewum.

26 — 3 47 — 5 97 -6
/N /N /N
20 6 40 7 90 7
. Pewn npumeps..
37 -2 64 — 2 70-20 40+3-2
37 +2 64 + 2 50 + 3 40 + (3 - 2)

. Pewmn 3apauy.

Ha crtagunoHe 6buio 25 pgeten. CHavyana ywinu
3 OeBoYkM, a NOoToM npuwnn 4 manbymka. CKosb-
KO OeTen ctano Ha cTtaguoHe?

. CpaBHI/I M NoCTaBb 3HaK <, > UIN =.

30[]37 68 []53
5 pec. 3 en. 16 pnec. 86 en. 18 mec. 6 en.
2m[L]2 om 50cm[]5 om



5. Pewn 3apauy.

B ogHOM Kycke 3 M TKaHW, a B OPYromM KycCKe
40 oM TKaHuU. Ha cKonbko OeunMMeTpoB TKaHW B
OOHOM KycCke Oornblle, 4YeM B AOpyrom?

6. lNpunoyman 3apayqn, KOTOpble peLlarTCca Tak:
27 -3=24

7. Yt0 HapucoBaHo BBepxy crnpasa? BHu3y cnesa?

A O
[ ]

O

),

HHH Ypox 71

L HH 34-20=[]

| /\

- 30 4

Hinlin E Monyyato npumep: (30 + 4) — 20.

— Ypo6bHo cuutatk: (30 —20) + 4 = 14,
3anomMmHu!

[ecAaTkn BblMUTAIOT U3 OECATKOB.

11



1. O6bACHN N peLuwn.

57 -20 64 — 30 82 — 50

/N /N /\
50 7 60 4 80 2

2. PaccmoTpu pelueHne 3agadw.

MNepBbIn kKnacc nocagun 10 nun, BTOPOM Knacc
nocagun Ha 3 nunbl 60nbLUE, YEM NEPBbLIN, a Tpe-
TUA Knacc nocagun Ha 5 nun 6osnbLue, Yem BTO-
pon. CKOMbKO nnn nocagusn TPeTUn Kracc?

1-u knace — 10 nun < ‘
2-U knace — 2, Ha 3 aunwvl 601bULE <—‘
3-ii knacc — |2 |, Ha 5 nun 60abUWLeE
10
A
( 1 |3
5
A
( )
L )
Y

?

Mo)xHo cpa3y oTBeTUTb Ha BOMPOC 3apayun?
YTO HYXHO y3HaTb CHa4yana?
YTO HY)XHO y3HaTb NOTOM?

12



PeLwieHue:

1) 10+ 3 =13 (n.) — nocagun BTOPOM Krnacc.
2) 13+5=18 (n.) — nocagun TpeTum Knacc.

OtBeT: 18 nun.

. Pewun npumeps..

53 -20 76 — 60 50 - 30 86 -4+ 1
53 -2 /6 -6 32 - 30 55-30-5
53 + 2 76 +6 50 + 30 74-2+3

. Pewun 3apauy.

TypucTbl B NepBbin AeHb 6bln B NyTM 5 4acos,
BO BTOPOW AeHb 6binn B Nyt Ha 1 4ac 6onbLue,
4yeM B MepBbin, a B TPETUN OeHb Obinn B NyTU Ha
2 4Yaca 6onblue, 4eM BO BTOpoM AeHb. CKOJSbKO
4acoB TYPUCTbI ObIIM B NYyTU B TPETUN OEHbL?

1-ii denv — 5 uacos <
2-i 0denv — 2, nHa 1 wac 60oavuLe
3-U denv — |2 |, Ha 2 uaca 60]Lbl:l,e—‘
5
e A V|1
— |2
—

13
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. CoctaBb ” pelun 3agady.

Bovino — 10 ywvinaam
IHpuwno — ? ywvinaam
Cmano — 25 ywvinaam

. Hapucyn B TeTpagm Takme xe urypsl.

. Pewun n ob6bbACHN.

47 + 3 59 + 1 64 + 6

/N /\ /\
40 [] 50 [ ] 4

. Pewun npumeps..

66 + 4 65+ 5 35+2
29 + 1 44 + 6 35 + 20

/ /] \

// // / \
mimiE Ypox 72
HE 24 +6 =[]
O E /N
By . 20 4
ninln Mony4yato npumep: (20 + 4) + 6.
— M Ypo6Ho cuutatk: 20 + (4 + 6) = 30.

32 +8

/\
O 2

64 -2
64 - 20



3. Pewn 3zapady.

Ona nowmea wtop Kynunu 30 M KpacHOM TKaHW,
CUHEeN TKaHW Kynunu Ha 5 M 6ornblue, YemM Kpac-
HOM, a 6enoun TKaHn Kynunu Ha 10 M GornbLue, Yem
cnHen. CKONbKO MeTpoB 6enor TKaHu Kynunn?

4. Kakne 4mcna nponyLleHsl? 3anuwun CyMMbl.

Jo\ J\ JO\ o\

30 5 60 8
2 41 1 33
34 2 61 3

5. Bblbepu npaBunbHYO KpaTkyl 3a-
NUCb U peLun 3agady.

Ctonfp  pemMOHTMpoOBast  CTOSbI
15 p[OHeW, a CTynbsa PEMOHTUPO-
Ban Ha 5 gHen meHblue. CKONMbKO g
BCEro OHen pemMoHTUpoBasn CTonsp ol
CTOSIbl U CTYNbA?

Cmoanwvt. — 15 Onetll

.
Cmynva — 2?2, Ha 5 Onell meHbWe
Cmoanwvt. — 15 Onetll
Cmynva — 2?2, Ha 5 OHell meHbWe

15
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. VIamepb nnHenKon OnuHy Kaxaon neHToukn. Ka-

Kasa NeHTo4yka camasi AnnHHaa? Kakasa camas Ko-
poTkan?

[ J [ J
7 [ ]
7

Ypox 73
. Pewn npumepbl. 3anuwim oTBeTbl B Nopsiake yBe-
NNYeEHus.
52 -2 56 + 4 94+6  20+20

67 + 23 46 + 34 28 + 2 80—-10

. CpaBHM 1 nocTaBb 3HaK <, > wUnn =.

24 +4 -6 (24 +4) - 6
46 -2+ 3[046— (2 + 3)
58 -4+2[]58—-(4+2)
(68—-4)+2[]68—-4+2

. [puoymain Bonpoc U peLun 3agady.

LliBes cwmna 26 npocTbiHEW, a HABOSIOYEK CLUMNa
Ha 4 6onblie. CKoNbko ...7

. 3anuwuv v pewun npumepsl.

N3 cymmbl 4ncen 50 u 8 BbivecTb 30.
K pasHocTtu uucen 37 n 4 npubasutb 7.



OT uncna 58 OTHATb pPa3HOCTb 4Yucen 6 u 2.
K cymme 4mucen 25 u 3 npubaesutb 2.

5. Pewnn 3apauy.

Ha nvHuM MeTpo CKOpPO MOCTPOAT
3 cTtaHumMn. Ha nuHuK ctaHeT 16 cTaH-
umn. CKONMbKO CTaHUUA Ha JUHUK
MeTpO cenyac?

16
A

6. YyeHnkn umnamepunun OnuHy oTpeska M noay4ymnu
pesynetatbl: 1 oM 3 cm, 1 oM 4 cm, 15 cm. EcTb
NN NpaBUSbHLIM OTBET?

7.Mawa n Ona nonoxunu B nNaket

OOHO KpacHoe W aBa XENTbIX s160- >

ka. leBo4yku 3akpbinu rnasa. Mawa é
rs

aoctana pgesa fa6noka, a Ona —
OOHO $1I6noKo. Y KOro u3 pAeBoYek
ob6a3aTenbHO 6yOeT A0SI0KO XENTOo-
ro yserta?

rd

17
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2.
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Ypox 74
30-2=[]
/\

20 10
Monyyato npumep: (20 + 10) — 2.

||||||||(||I)\

Yno6Ho cumtath: 20 + (10 — 2) = 28.

Pewn n o6bACHMW.

30-2 50-6 80-4 70-5
/\ /\ /\ /\
20 10 40 10 70 10 60 10

Pewwn npumepbl.

40-3 60 -6 70-2 40+3-2
80 -4 30-8 90-5 60-3+2

. Pewun 3apauy.

B Basy nonoxunu 8 rpyw, A6A0K MONOXMUIN
Ha 4 O6onblue, 4eM rpyw, a CIiMB MONOXUNN Ha
5 MeHbLUe, 4eM F6510K. CKONMbKO CIMB MOSIOXMN
B Bagy?

I'pywu — 8 < ‘ .
Aonoxu — 2, na 4 6oavwe
Cnuevt — |2 |, Ha 5 menvue

CoctaBb M 3anuiM ABY3HaA4Hble 4Yucna mns umdp:
5, 0, 7. TlogyepKkHU Kpyriblie yucna.



5. Bbibepu cxemy n pewm 3agady.

B kunHo3ane 90 mecT. Korma B KWHO3an BOLUIU
3putenn, octanocb 5 cBo6oaHbIX MecT. CKOJSbKO
3puTenen BOLLWIO B KMHO3an?

? 90

N A
( R ( R

e 5

5 90 ? 5

Onpepenu 6e3 JIMHENKN OASIMHY KaXOoro oTpesKa.
[TlpoBeEpb C MOMOLUBIO JIMHENKN.

O?. Kakaa durypa mMoxeT ObiTb NULLHEN?

@oonmoe

Ypox 75
1. Pewwn npumepsbl.
50-4 23 +5 96 + 4 40 + 20
80 -8 56 + 2 35+5 100 - 30

19



2.

20

Pewwn 3apauy.

CnopTcMeHbl Bbiurpann 7 3050TbIX Mefarnen, ce-
PEOPAHLIX BbIMIPann Ha 2 MeHbLUe, YEM 30510TbIX,
a OpPOH30BbIX BblUrpanmM Ha 6 OonbLue, 4YemMm ce-
pebpsHbIX. CKONbKO 6POH30BLIX Mefanen BbiMrpa-
NI CMOPTCMEHbBI?

PaccmoTpu pellueHne 3agaydn.

Kona, Baca u [lleta copsann 20 opexoB. Kons
copsan 4 opexa, Bacs copean 5 opexoB. CKONbKO
opexoB copsan [leta?

Kona — 4 opexa
Baca — 5 opexoeé | Bcezo 20 opexos
IHema — ?

? 4 5

20

MoXHO cpa3y OTBeTUTb Ha BOMPOC 3apgayun?
YTO HYXHO y3HaTb CHa4yana?
YTO HY)XHO y3HaTb NMOTOM?

1) 4+5=9 (op.) — copsann Konsa n Bacs.
2) 20—-9 =11 (op.) — copsan [leTs.
OteeT: 11 opexos..



4. Pewwn 3apady.

Kynunun 20 oM neHTbl. Ona ykpaweHus 6ny3Ku
oTpe3anu 4 oM, a Ona ykpalleHus ob6Ku oTpesa-
nmm 3 oM. OcTtanbHOM JIEHTOW yKpacunu rnnatbe.
CKOMbKO [EeUMMETPOB JEHTbl MCMNOSb30BaNu s
yKpalleHus nnartba?

Bayska — 4 om
o6xa — 3 0m  Bcezo 20 0m

INnamve — 2

-~

3 4
( A w—Hr—)ﬁ
\ Y

20

5. CocTtaBb M peLun nNpUMepsbI.

YMeHbLuaemoe 40 40 40 40 40

Bbluntaemoe 5 6 7 8 9

PasHocTb

Kak n3MeHsanocb yMeHbLlaemoe?
Kak M3MeHsNocb BbliMTaEMOE?
Kak n3ameHsinacb pasHOCTb?
21




@6. Yem noxoxu atn npegmetbl? Hem otnuyaroTca?

& e

Connye u ayHa ... popmot.
ConHue na Hebe OHEM.

N

JIyna Ha Heole ... .

@7.8 nakeTe 2 KpacHbIXx U 1 Xéntoe Co
A6510K0. CKONMbKO SA6SIOK HY>XHO [0-

cTaTb C 3aKpbITbiIMWX rnasamu, 4YTobbl
obsizatesibHO OAHO $6510KO 6bIS10

KpacHbIM.

Ypox 76
910 yron cTtona. OTO yrosa TpeyrosibHUKa.
OTO NpsAMOW yronn. OTO Henpsimble Yribl.

22
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Y aton dourypbl yribl nNpsmble.

E Y aton dourypbl yribl HenpsMble.

1. lokaxn B Knacce npeomeTbl, Yy KOTOPbIX €CTb
npambie yrinbl.

2. Hangn Ha pucyHKe npsimble yrnbl.
3. [lononHun ycnosue 1 peLun 3agady.

B ceHTAbpe poetn Habnoganu 3a norogon. U3 ...
OHEN 6 OHen WEen Ooxab, 3 AHA Oblno nacMypHO,
a ocTanbHble OHU OblIN cofiHeYHbIMWU. CKOMbKO
COJIHEYHbIX OHeN O6blI0 B CeHTAbpe?

CeHTa6pb

Y/

@ L =

Y/

<

Y/

Y/

Y/

05

Y/

23



4. CoctaBb U pewm npuMepbl.

YMeHbLuaemoe 50 60 70 80 90
Bbluntaemoe 4 4 4 4 4

Pa3HocTb

Kak nameHsanocb ymeHblLLaemoe?
Kak n3MeHAnocb Bbl4MTaemoe?
Kak nameHsanacb pa3HoOCTb?

5. CoctaBb pasHble 3afayn Mo peLUeHunto.
15-7=8 (...)

6. Hayeptn 2 Henpambix yrna.

Q’?. Kona moxeT urpatb ¢ Mpon. Kakue eLle napel
MOXHO COCTaBWUTbL?

24



Ypokx 77
28 + 6 =[]
/N

2 4

Bcero HyxHo npubasutb 6.
CHavana ygo6Ho npubaButb 2.

E Octanocb npubaButb 4.
Mony4yato npumep: 28 + (2 + 4).
YOo6bHo cuutathb: (28 + 2) + 4 = 34.

1. Pewn n oO6bACHMN.

37 +5 64 + 8 49 + 6 85+ 7

/N /N /N /N
3 2 6 2 1 5 5 2

2. Pewn 3zapady.

Hdunma 3a6bun 10 ronos, a BaHsa 3a-
oun Ha 4 rona meHbLUe. CKOSbKO ro-
nos 3abunn Ouma v BaHsa BmecTe?

3. lpoynTtain ycnosme 3apauw.

B KpyXke pucoBaHua 3aHumaroTca 15 perten, B
KPYyXKe BA3aHMUA 3aHMMaloTca 5 gerten, a B Crop-
TUBHOM cekumn 3aHumatrotrcss 10 peten.

Yto 0603Ha4arT 3anucun?

15+5 15-5 5+10
15+5+10 15-10 10-5

25



4. Pewn npumepsbl.

53+ 8 18 +7 6 + 55 47 +1 + 4
29 + 5 64 +9 4 + 68 57+ (10 -6)

5. Hauyeptn 3 npambix yrna.

OG. Kakon pUCYHOK NULLHUIN?

N D

O?. Y1o ObINIO0 cHadana? 4Yto notom?

B ceHTabpe XenTewT JINCTbA.

B mae pacnyckalTca MNOuYKu.

B nioHe Ha [epeBbAX 3eNEHble NIUCTLA.

B aHBape OepeBbsA CTOAT 6e3 JINCTLEB.

B okTabpe onapatT NUCTbA.

Ypox 78

1. Pewwu npumeps..

75 +9 34 + 20 57 +3 34+0-2

37 +4 34 + 2 70-4 58+1+5

24 + 8 68 + 6 88 +5 100-2 -1

2. CpaBHM M nocTaBb 3HaK <, > UIN =.

24 + 624 +7 (37-2)+8[037-2+8
68 + 4[4 + 69 46-3+2[0 46-(3+2)

26
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3anuwun v pewum npumepsl.

N3 cymmbl dncen 48 u 6 BbldecTb 50.

K pasHoctn uucen 47 n 4 npubaButb 7.

K uucny 39 npubaBuTtb pas3HOCTb 4yucen 15 n 7.
OT1 umncna 60 oTHATL pa3HocTb ymcen 35 mn 30.

Pewwn 3apauy.

B 6ubnmnoteke Ha ogHOM Mnosnke Obino 25 y4ebHuU-
KOB. Ha nonky noctasunu ewe 5 y4ebHUKOB, a
noTomM 8 y4ebHMKOB CHANMU. CKOMbKO Y4eOHMKOB
ocTasniocb Ha rnonke?

CoctaBb M peLwun 3agaqy.

1-i knacec — 20 yueHUukKog < ‘
2-0 knacc — 2, Ha 3 YyueHuka meHdbule
3-i knacc — |2 |, Ha 5 YueHuko6 6onvue

Haveptn 4 HenpsmbIX yrna.

7. CKONMbKO CTYMNEHEK C npaBon CTOPOHbLI? CKosb-
KO CTYMNEHEK C NIeBOW CTOPOHbI? C KakOW CTOPOHbI
CTyneHbKn Bbliwe? [lovyemMy Tbl Tak Oymaellb?

27
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Ypox 79
32 -5=[]
/N

2 3
Bcero HyXHO BblyecTb 5.
CHavana ygobHoO BblYecTb 2.
g OcTanocb BblHecTb 3.
[Monyyato npumep: 32 — (2 + 3).
Yno6Ho cuutath: (32 —-2) — 3 =27.

LITTTTTICTITD

. Pewun n obbACHN.

34 -5 44 — 8 61-7 52 -5
/N /N /N /N
4 1 4 4 1 6 2 3

. Pewwn 3apauy. f";j

Kynunn wnadr gnmHon 7 M. C HUM  ~_. 2
o o g
coeouVHUNM Opyrow LinaHr OfvMHOM Ha &JJ

5 M 6onblue. Kakon ANuMHbI LLMAHr Mo- | )
ny4mnca? < 4:!
dil

. CoctaBb 1 pelwun 3agady.

20
A




4. Pewn npumepsl.

43 -8
24 -5

18 -9
54 -7

62-5
74 -6

5. Hangn oTtpeskn paBHOW ONUHLI.

45 +
52 —

1-7
(9-3)

OB. Kak npoBecTn BCe CTPeSsikMu OT MeHbLUEro 4mc-
na K o6onbLuemy?

0 40
10 33
13
Ypox 80

1. CoctaBb M pewmn npumepsl Mo obpasuy.

+ 2%6 75140 |32 |64 26 + 6 = 32

R ¢ * ) ¢

3

9 * | %

10 | & ) ¢ ) ¢

29



2.

30

Pewwun npumepsi.

53 -6 62 -6 46 + 20 60 -6
53-5 63 -6 87 —30 52 -7
53-4 64 -6 95+5 81-5

. PaccmoTtpu pelueHue 3apayum.

[Ona WKonbHOW BbICTaBku y Muwin B3anu 7 pu-
CYHKOB, y [awwm B3anM Ha 2 pucyHka O6orsbLue,
4yeMm y Muwn, a y Butn B3anm CTONbLKO PUCYHKOB,
ckonbko y Muwm v Hawm Bmecte. CKOSMbKO pu-
CYHKOB B3sann y Butn?

Muwa — 7 pucyHkos }2
Hawa — 2, na 2 pucynkxa 6onvuse’ 4—‘
Bumsa — | ? |, cmonbko, cKONbKO

7

( A 1|2
Hﬂ}?

MoXxHo cpa3y OoTBeTUTb Ha BOMpoOC 3apadn?
YTO HYXHO y3HaTb CHa4yana?
YTO HYXHO y3HaTb NOTOM?

1) 7+2=9 (puc.) — B3snn y [Hawmn.
2) 7+9=16 (puc.) — B3anm y Butn.

OTtBeT: 16 PUCYHKOB.



4. Pewwn 3apady.

Ha pucke y Cawm 14 mynstdmnbMoB, Ha OUCKe
y Vpbl Ha 6 MynbThunbMoB 6onblle, a Ha OUCKe
y Konu mynetpunbMoB CTOSMBKO, CKONbkKo y Cawuu
n Npbl BMecTe. CKOMbKO MyNbTPUNBMOB Ha OUCKe
y Konn?

Cawa — 14 m. }?
Hpa — ?, Ha 6 m. 60nrvuwe 4_‘
Kona — |2 |, cmoanivKo, CKONBKO
14
A

( V| 6

—

5. Pewn 3zapady.

Ina petckoro caga Kynunu 35 maden un 20 cka-
Kanok. Ha ckonbko 6onblle Kynuianm mMaden?

6. Hangn 4eTbIpEXYronbHUKU, Y KOTOPbLIX BCE YIIibl
npsimble.

oYy @




O?. 3anonHu marv4eckuin Ksagpar.

9|5
08. 3anuwmn nyTb Yepenawlku. 2 1
R
[ =g
Ypox 81

1.

1

3anomHu!

[MPAMOYrofIbHUK — 3TO YeTbIPEXYrONMbHUK, Y
KOTOPOro BCe Yriibl Mpsmble.

Bbinnwin HOMepa MnpaMoyroJyibHUKOB.

2 3 4

2.

32

[Mpnoyman BOMpoc M peLun 3ajady.

Téta Mawa BblpacTvna Ha oropofe y
25 kaba4ykoB, a T€TA KaTa BblpacTn- o
na Ha 5 kaba4koB MeHbLLe. g e



3. Pewn 3zapady.

Ha nepBon cTponke pabotaetr 30 paboumx, Ha
BTOPOW CTpouKe paboTaeT Ha 8 paboumx MeHblue,
4eM Ha NMepBomn, a Ha TPeTben — CTOSIbKO padoymx,
CKONMbKO Ha MepBOM N BTOPOW CTPOMKax BMeECTe.
CKOnbKo paboyunx paboTaeT Ha TPETbEN CTpPOMKE?

1-a cmpoiika — 30 pabouux } )
2-a cmpoiika — ?, Ha 8 paboiux meHdvwe | ° 4_‘
3-a cmpoiika — | 2 |, CMOAbKO, CKONLbKO
30
A
( )
8 ?

4. Pewmn 3agady.

B 4detBepr AHA npoumTtana 20 cTpaHuy, B NAT-
HULY npoymTana Ha 7 CTpaHuL, MeHblle, 4eM B
4yeTBepr, a B cy660Ty AHA npoymTana CTOSIbKO,
CKONbKO B 4eTBepr m natHuuy BmecTe. CKoSbko
cTpaHuy AHA npoumtana B cy660Ty?

5. CocTtaBb M peLun nNpUMepsbl.

Cnaraemble 57 n 8. Hangn cymmy.
YMeHbLUuaemoe 43, Bbl4ntaemoe 5. Hanam pa3HoCTb.

Cnaraemble 38 un 8. Hangn cymmy.
33



6. Haueptn B TeTpagn npsamoyronbHuK. lNpoBeou B
HEM OTPE3OK Tak, YTOObI MOSY4YUNIOChb ABa MPAMO-

YronbHMKa.
7. Boinuwn npumepbl, roe OTBETbl — HEKpyrible

[BY3Ha4Hble 4ucna.

37+ 3 48 + 6 55 -2 43-7-3

37+30 6+48 55-20 43 — (7 - 3)

37 +0 48+0 55-0+0  (43-7)-3

OS. Cepren urpan ¢ Aptémom B LLaxmaTtbl OOWH 4ac.
A CKONMbKO BpemMeHu ApTEM wurpan B Laxmartbl C
Cepreem?

Ypox 82

1. Pewwu npumepsl. [logyepkHu npumepsl, roe B OT-
BETe YMCIIO OECATKOB MEHbLLE, YeM YUCIIO eauHULL.

48 + 5 70 + 30 34 +2 60 — 4
42 -5 40 + 4 66 — 3 67 —7
57 +3 80 — 50 27 - 20 33-4
2. CoctaBb M pewm 3apgady.
34
A
( 0
WH AR v )
2 8 ?

34



. Pewun 3apauyy.

B nepson kKHure 30 KapTUHOK, BO BTOPOWN KHMU-
re Ha 10 kapTUHOK 6onblle, YemM B MNepBOW, a B
TPeTbeEN Ha 6 KapPTUHOK MEHbLUE, YEM BO BTOPOMW.
CKOSMbKO KapTUHOK B TPETbEN KHUre?

. Pewn 3apauyy.

[mybuHa nepsoro konogua 10 M, a rnybuHa BTO-
poro Ha 3 M 6onble. KakoBa rnyéuHa BTOPOro
kosiogua?

. [JeBoYkM npbirann B OfIMHY ¢ MecTa. Y KOro nyd-
LM pesynsTaTt?

BoT pesynerathl: CBeta — 75 cMm
Kata — 81 cwm
Npa — 9 am

. Hauyeptn B TeTpagu npsamMoyrosibHuK. [lpoBeon B
HEM OTPEe30K TakK, 4TOoObl Nonyymnocb fBa Tpe-
yronbHuKa.

. YT0o 06bI4HO Mbl BUOUM BBEpPXY?
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Ypox 83

. Paccmotpu 1 HasoBu doumrypy.

KpacHble CTOPOHbI MNPAMOYrONbHU-
Ka — MPOTUBOMOJIOXHbIE.

CWHMEe CTOPOHbI  NPAMOYrOSbHU-
Ka — TOXe ... .

3mepb CTOPOHbI MPAMOYroSibHUKA.
Yemy paBHbl KpacHble CTOPOHbLI? HYemy paBHbI CU-
HWE CTOPOHBI?

3anomHu!
Y npsMoyronbHMKa MPOTUBOMOSIOXHbLIE CTO-

POHbI PaBHbI.

. Pewmn npumepsbl. 3anuwmn oTBeTbl B NOpsiaKe yBe-

NINYEHUS.
62 +3 45 -8 14+4-2 25—-(2+3)

. Pewwun 3apauy.

O04YKM B3ANU 7 BEOEP, a NOTOM Ha-
nmnun 5 Bépep Boabl. CKONMbkKo BE-
Oep BoAabl cTano B 604ke?

¥ 3
"'.'.1_

B Gouke 6bino 35 Bénep Boabl. U3 u
3
u
g

Pewwn npumepbl.

25 +7 (34 - 30) + 8 (72-5)-7
37 -9 56 — 6 + 40 40 +8 + 4



5. CoctaBb npumepsbl

peLn npumepbi.

10

5

+

6. Pewn zapauy.

N3 KapTo4ek.

Mpountam wu

B kopobke 6bino 30 koHeT. Korga Ooetn cbenu
HECKOJIbKO KOHJDeT, B KOpPOOGKe ocTanocb 8 KOH-

deT. CKONbKO KOHMEeT cbenn getn?

7. CpaBHM 1 nocTtaBb 3HaK >, < UK =.
46 + 515 + 46

57 -20 [J57-2
66+0+6[]66-0-6

64 cm[] 6 om
53 cm[]5 gm 3 c™m

5 m[]52 om

OS. CeHs cpenan gBe pamku. Kakas pamka nmeet
dopmy npamoyronbHuka? lNoyemy? Kakas pamka
He nMeeT doopmMy npsamMoyrosibHuka? lloyemy?

37
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Ypox 84

3

4 +21 = [0
AN

304 20 1
@ [Monyyato npumep: (30 +4) + (20 + 1).
Yno6Ho cumtatk: (30 + 20) + (4 + 1) = 55.

BcnomMHu!
[lecATKU cKnaabiBalOT C AeCATKaMM.
EavHuubl cKnaabiBaloT ¢ eAuHULLAMM.

. Pewwn n obbAcHMW.

25 + 34 52 + 16
/N /N /NN
20 5 30 4 50 2 10 6

. Pewun npumeps..

42 + 15 53 + 33 62 + 16 56 +23 -1
56 + 32 73 + 21 36 + 22 34 + 33 + 1

. Pewun 3apauy.

B kop3nHe 20 60poBMKOB, MOOOCKU-
HOBMKOB Ha 10 MeHbLUe, 4eM 60po-
BUKOB, a JIMCUYEK CTOJSIbKO, CKOJlb-
KO OOpOBMKOB W MOOOCUMHOBMKOB
BMecTe. CKOSbKO JIMCUMYEK B KOpP-
3nHe?




4. Pewwn 3apady.

Y 6abywkn 15 6aHOK C BapeHbeM, a 6aHOK C
KOMMOTOM Ha 5 meHblie. CKONMbKO Bcero 6aHoK C

BapeHbeEM U KOMMOTOM Yy 6abyLukn?

5. CoctaBb M 3anuwun npumepbl.

Cnaraemoe 52 60 44 7
Cnaraemoe 12 24 33
Cymma 64 24 77

6. /Iamepb CTOPOHbI NpsiMOyrofibHUKa. Bbipasn B ge-

umnmMeTpax U CaHTUmMeTpax.

7. Ha4epTtn npamoyronbHMK co ctopoHamun 1 am 1 cm

mn 8 cm.

39



8. JlectHnua coctomt M3 9 CTyneHek. Ha Kakytwo
CTYNEeHbKY HYXHO BCTaTb, 4YTOObl OblTb Ha cepe-
OVHE NecTHULbI?

Ypoxk 85
At 54 — 23 =[]
VA NN
50 4 20 3

[Monyyato npumep:
(50 + 4) — (20 + 3).
YOo6HO cuuTaTs:
(50 —-20) + (4 — 3) = 31.

;

BcnomHu!
[1ecATKNU BbIYUTAIOT U3 AECATKOB.
EanHuuUbl BblUMTaOT U3 eAUHMUL.

1. Pewn n 06BACHN.

65 - 32 48 — 26
/NN /NN
60 5 30 2 40 8 20 6

40



. Pewun npumeps..

47 — 22 63 — 21 87 — 33 32+5+8

59 - 43 68 — 45 38 -12 43 -7-3
. Pewun 3apauy.

B oBoLLHOM napbke Ob110 15 AWm- o —

KOB C nomMugopamMn u 13 ALMKOB “-\hj"*

c orypuamun. o obena npopanu T —
9 AwmkoB oBoLlen. CKOMbKO ALLM- '
KOB OBOLLEM OCTasiocb npoparb?

. CoctaBb n pelwun 3agadvy.

Bovino — 2 ...
Ywno — 8 ...
Ocmanoce — 25 ...

. CoctaBb 1 pelun npumepsl.

K uucny 46 npubaBuTtb pasHoCTb 4ymcen 20 n 1.
N3 uucna 50 Bbl4ecTb cymmy uucen 4 n 3.

. CoctaBb 1 pewun npumepsl.



1. MNpountam n pelun 3agayw.

Ypox 86

1. B kKop3nHe 15 a6nok n 5 rpyw. CKONbko BCero

AGSIOK U Trpywl B KOP3uHE?

Abnox — 15} ) i
I'pyw — 5 ) . )
Y )L__Y__J
15 S
2. B kop3nHe 20 A6noK 3. B Kop3uHe 20 A610K 1
n rpyw. fAénok — 15. rpyw. MNpyw — 5. Ckonb-
CKOMbKO rpyLu B KOP3nHe? KO £I6M10K B KOp3uHe?
Abnox — 15} Abnox — ?}
I'pyw — ? 20 I'pyw — 5 20
20 20
A A
) )
v )L_“Y__J v )L_“Y__J
15 ? ? S

Yem 3apadm noxoxm? Yem 3apgaydm otnuyarorca?
3apgaim 2 n 3 HasbiBawTca OBPATHBLIMW 3a-

pade 1.
42



Kak cocTtaBuTb obpaTHylo 3apady?

Cpenan Bonpoc 3apga4dv 4UCSIOM.
Cpena ogHO 4MCNO 3apayn BOMPOCOM.
OctaBb BTOpOE 4YMCIIO 6€3 U3MEHEHUW.
NMpouutam obpaTHyrO 3apadvy.

2. lpountan 3agady. PaccmoTtpu, kak coctasunm obpar-
Hyto 3agadvy. CocTtaBb ewé ogHy obpaTHyl 3adaqy.

HNetn cpenanu wn3 nnactuniMHa 5 MOPKOBOK U
8 orypuoB. CKONMbKO BCEro OBOLWEN cpaenanuv

netn? "

Mopxosox — 5} , '

Ozypuyoe — 8 | ° C )
N J )

PelueHue: Y

5+ 8 =13 (oBoLLel) 8 o

) 1. [Jenrarw sonpoc sadauu wucaom.

,D,eTM coenanu u3 nnactunmHa 13 MOPKOBOK WU
Orypuos.

2. llenarw 00HO uucno 3a0avu 60NPOCOM.
Ckornbko cgenanu orypuos?

3. Ocmasaaw emopoe wucao 6e3 u3mMeHeHull.
MopkoBOK caenanu 5.

4. Yumarw obpamHyw 3adavy.

Ietn cpenanu u3 nnactunmHa 13 MOPKOBOK WU
orypuoB. MopkoBok cgenann 5. CkornbKo cpena-
nn orypuos?

43
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CpaBHM M nocTaBb 3HaK <, > U =.
37 +2[137+20 41 +32[]42 + 32
5 Mm[]5 gm 2 oM 3 cM[]23 cm

45— (3+2)[45-3+2
(45—3)—4[045-3—4

. Pewun 3apady. CoctaBb M pewmn gBe obpaTtHble

3agaqu.

Kona cpoenan 9 6ymaxHbiX camMoniétnkos, a Bu-
TA — 5 camonétunkoB. CKOMbKO BCero camosiéTtu-
KOB caenanu mManb4ymkmn?

. Pewun 3apauy.

TaHe u lleTe Ha ypoke (OUIKYNLTYPbI HY>XHO MpPO-
6exartb no 60 M. TaHa npobexana 7 m, a leta —
10 M. CKOMbKO METPOB OCTaNoCb NpobexaTb Kax-
aomy?

Pewwn npumepsl. CocTaBb €LE No 0gHOMY MnpuMme-
Py B KaXOOM CTONOuKe.

54 +6 3+40 62 — (5 + 5)
54 + 8 3+43 62 — (4 + 5)
54 + 10 3+ 46 62 — (3 + 5)

. Ha kaneHpape 4 okTa6ps, cpena. Kakon OeHb 6y-

net 3aBTpa? Kakon geHb Obin BYepa?



OS.B KOPOOKEe 2 KpacCHbIX U 2 XEI-
TbiX kKapaHgawa. CKonbKO KapaHpga-
LLEN HYXHO [OCTaTb C 3aKpPbITbIMM
rnasamm, 4tobbl obsa3aTenbHO OOWH
KapaHgaw Obifl KpacHbIM?

36 + 24 = []
VANEEVAN
306 20 4

1. Pewn n oO6bACHMN.

35 + 25 42 + 28
/NN /N /N
305 205 40 2 20 8

2. Pewun npumepsl.

53 + 17 47 + 33 63 + 27
63 + 27 72 + 18 39 + 31

3. Pewn 3zapady.

et nogmenn 8 MeTpPOB LOPOXK-
Kn. OcTtanocb nogMectT Ha 3 M
oonbwe. Hangn pnvHy Bcen po-
POXKW.

[Monyyato npumep: (30 + 6) + (20 + 4).
Yno6Ho cuutatsb: (30 + 20) + (6 + 4) = 60.

6+27+4
47 — (5 + 4)




46

Pewn 3apgadyy. CoctaBb M pewn OBe obpaTHble
3aaymn.

B 6ykete 15 reBo3guk. 7 reBo3guk 6ernbiX, ocTtalb-
Hble KpacHble. CKOSIbKO KpacHbIX MBO3OMK B OY-
KeTe?

Benvix — 7 26030uk }Bcezo 15 26030uk
Kpacnoix — 2?2 26030uk
15
A
( A
L ) J
Y e
7 2




6. 210 — Kons, JleHa n Buta. Kak ewé moryt
cToATb Oetn? lNpuaymanm HECKOSIbKO CNoco60B.

Kons JleHa

Ilemu cmoam max: Koaa, Jlena, Buma.

Ilemu mozym cmoamv ew,é marx: Roaa, Buma,
Jlena.

Ilemu mozym cmoamv euié mak: Jlena, ..., .. .

N

7. Hayeptn B TeTpagn Takue NUHUW. LOMONHU Kax-
OYI0 JIMHUIO 0O MNPSAMOYroSibHMKa.

"
O 8. CKOMbKO ~ KOLLEeK Ha  MOJOKOH- o i
HUKe? e

47
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Ypox 88

. Pewun npumepsl. 3anumwum  oteBeTbl. [logyepKHH

Kpyrnble OBYy3Ha4dHble 4uMcna.

43 + 14 67 + 23 35-30 37+5+8

53-3 35 +5 44 + 56 (52 +8) — 7

. CpaBHM 1 noctaBb 3HaK <, > unn =.

53+37[ 184 +6 35+5+2[135+5+3
42 +28[]72-5 86+ 14113 + 46

23 om[]2 m 3 om 3 m[]28 om
5mM[]5 ogm 3 cm 4 m[]1100 cm

. CoctaBb ” pelun 3agady.

1-a yauya — 42 doma <
2-a ynuya — 2, na 18 domoe 6oarvue ‘
3-4 yauua — |2 |, Ha 5 domoé6 6onvuLe

. Pewun 3apauy.

B 6awHe 100 ctyneHek. PycnaH -
nogHMMarncs Ha GallHio B My3ee v Eﬂ“
cumtan cTyneHbkn. CHavana Pyc- R\
naH npoweén 36 CTyrneHeK, MNOTOM
ewé 24 crtyneHbkn. CKOMbKO CTYy-
NeHeK ocTanocb nponTtu Pycnany?




5. 25 maa — cpepa. Kakon peHb Hepenu
24 mas, 26 maa?

6. [loctaBb OBe TOYKM B cBOEeN TeTpaan. Npo- ?»\
BeOu Mo 2 npsiMble 4Yepes3 KaxKOyr TOuKY. .;1_’

O?. BbicoTa po3bl B Baze C BOOOM 2 [OM.
Kaxgbin OeHb po3y nogpesann Ha 1 cwm.
Kakon BbICOThLI 6yAeT po3a yepes3 Tpu OHA?

Ypox 89

27 35 = []
AR

20 7 30 5
[Mony4ato npumep:
(20 + 7) + (30 + 5).
YOo6Ho cuutaTthb:
(20 + 30) + (7 + 5) = 62.

1. Pewn n oO6bACHMN.

45 + 28 37 + 18
/N /N /N /N
40 5 20 8 30 7 10 8

2. Pewun 3apady. CocTtaBb M pewmn OBe obpaTHble
3apayu.

Ha BeTke cupgenu cuHuubl. lNpunetenu ewe 5 cu-
HUU. Ha BeTke ctano 13 cuHul. CKOMbKO CUHULL
cugeno Ha BeTKe cHadana?

49



. Pewun npumeps..

68 + 27 49 + 23 65 + 27 46 + 20 + 2
33 + 49 75+ 18 29 + 34 34 +30+3

. Pewun 3apauy.

Ha ypoke dwusKyneTypbl Muwa cmor
NOATAHYTLCA Ha nepeknaguvHe 6 pas,
Ceprev — Ha 3 pasa 6onbuie, a '
4eMnMOH Knacca Wropb noaTAHYNCS
CTONbKO pas, ckonbko Muwa n Cep- |
rer Bmecte. CKOMbKO pas noatraHyncs &
Ha nepeknaguHe Uropb?

. Hangn npumepbl ¢ owmbkamun. Pelun npasunbHO.

36 + 25 =61 54 + 37 =93 42 + 26 = 68
75—-13 =61 100 -7 =93 7/5—-7 =068
59 + 2 = 61 86 +7 =93 7/0-2 =68

. CKONMbKO HYXXHO KUprnyen, 4Tobbl OOCTPOUTL ATy

CTeHy?




O?. Kakoii pUCYHOK JIULLIHWIA?

VAN

o Ypox 90
T 27 + 35 =[]

O EE /N N\

— 20 7 30 5

minlninls BcnomHu!

I Cnoco6 1

HyEIEin H CHavana cknapgbiBan AecsTKu, no-

TOM CKnapgbiBau eauHUUbl.
[Monyyato npumep: (20 + 7) + (30 + 5).
Yno6Ho cumtath: (20 + 30) + (7 + 5) = 62.
MOXHO cuuTatb NO-ApYyromy:

[Monyyato npumep: 27 + (30 + 5).
Yno6Ho cuutatk: (27 + 30) + 5 = 62.

3anomHu!

Cnocob6 2
CHayana K u4ucny npubaeBnsn [ECATKM,
NOTOM MpubaBnan eauHULbI.

910 AgBa cnocob6a BbIYMUCIIEHUWN.
51



1. Pewwu npumepbl gBymsa crioco6amu.

47 + 25 28 + 33 44 + 39
64 + 19 18 + 54 38 + 27

2. CoctaBb U pewm 3apady.
Tana — 32 ... }?

Bana — 2, na 18 ... 6oavwe

3. Pewn zapady.

bbino 15 Bo3gywHbIX Wapos. 4 wapa 6bi1o Kpac-
HOro uBeTa, 7 WapoB — CUHEro uBeTta, a ocTtalb-
Hble — 3eNéHoro. CKONbKO OblNO LWAapOB 3eS1IEHO-
ro usera?

4. CocTaBb U peLun npuUMepsbl.

YMeHbLuaemoe 68 68 68 68 68

Bbluntaemoe 6 7 8 9 10

PasHoCcTb

Kak n3amMeHsnocb yMeHbLlaemoe?
Kak M3MeHsNnocb Bbl4MTaEMOE?
Kak n3ameHsinacb pasHOCTb?

05. MoxHOo coenatb Habop U3 KpaCcHON « ;o
N 3enéHoi pyyek. Kakve eLwé Ha6opsl ﬂ{
N3 OBYX PyYeK MOXHO caenatb? ;"'___':-

52




6. Onpegenn 6e3 NUHENKM OJIMHbI CTOPOH. Bbinuuu
HoOMepa douryp, CTOpOHa KOTOPbIX paBHa 5 CM.
[MpoBepb cebs C NOMOLUBLIO JIMHENKN.

2 4
1 - I
— Ypox 91
HHHHY  50-23=[
o /N
] 20 3
LI Monyyato npumep: 50 — (20 + 3).
UOUUL  Yoo6Ho cuutath: (50 —20) — 3 = 27.

1. Pewn n o6bACHMN.

30-12 60 — 24 80 — 57
/N /N /N
10 2 20 4 50 7

2. 3apan BonpocC Tak, 4YTOoObl 3afjaya peluanacb OBY-
Ma gencteuamMu. Pewin 3apaqy.

B 6onbwom 3ane 50 cTynbeB, a B MasioM Ha
15 CTynbeB MeHbLUe. ...7

53



3. Pewn npumepsbl.

40-15 70 -27 90 - 58 50-13-0
50 -25 80 — 34 60 — 42 70 — (30 + 4)
70-35 60 — 24 30-12 80 — (40 + 3)

4. 3anvwn n cpasHW.

K pasHocTtu yucen 50 n 6 npubasutb 10.
N3 yncna 50 OTHATL cymmy 4mucen 6 mn 10.

5. Pewwn 3apadyy. CoctaBb M pewun OBe obpaTtHble
3agauw.

Y Butn 7 KpacHbiXx MalMHOK. Bute nopgapwunm
HECKOJSIbKO 3€JIEHbIX MaluMHOK. Y Bwutm cTtano
15 malmnHoK. CKOMbKO 3enéHbiX MAaLLUMHOK Mnoaa-
punn Bute?

OG. Kak npoBecTn BCce CTPESIKM OT 60sibLUero ymcna
K MeHbLUuemy?

0 10 100

23 50

O?. Ecnn y crtona oTnmnuTb OOMH Yros,, CKOSbKO
yrnoB ocTtaHeTca? CKONbKO OCTaHEeTCA MpPsiMbIX
yrrnos?
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1. CoctaBb M pewmn npuUMepsi.

Cymma uucen 37 n 23.
Cymma uucen 68 n 32.
PasHocTb 4ymncen 60 n 33.
PasHocTb 4ymncen 50 n 14.
Cymma uucen 47 n 35.
Cymma uucen 37 n 29.
PasHocTb yncen 40 un 27.
PasHocTb yncen 100 mn 25.

2. CpaBHM M nocTtaBb 3HaK <, > wUnn =.

70-15[170-17 5a0gv 7 cm[]5 om 9 cm
47 + 20120 + 48 3agv2cml]2 om 3 c™m
80-12[168 2 0M 7 cM[]6 OmM 2 cm
50-3[142 4 om 1 cm[]4 am

3. CoctaBb U pewwn 3apady.

Ha ckonbko ...7?

50 meTpoB 35 MeTpoB
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4. Pewn 3apady.

Y 6abywkn 12 Kyp, yTOK Ha 5 MeHbLLe, YeM Kyp,
a ryce Ha 2 meHblle, 4emM YyTOK. CKOJbKO ryceu
y 6abyLukm?

Kakne ewieé BOMpPOCbl MOXHO MOCTaBUTb K YCrlO-
BUIO 3aga4n?

5. HayepTn npAMOYrofibHUK CO CTOpOHaMM 5 CcM WU
2 CM.

6. Pewwn 3apauy.

Mame 1 Oo4Ke HYXXHO NMOYUCTUTL K YXXKMHY 20 Kap-
TopenmH. Mama yxe nodnctuna 6 KaptodenuH, a
no4yka — 3. CKONbkKo KapTohenuH ocTtanocb Mo-
YUCTUTL?

7. Ha ctone nexat 4 kabadyka n 3 cBéknbl. CKOJib-
KO (PpPYKTOB JieXUT Ha cTone?

8. PoMe HyXHO MOYMHUTL pamMkKun Onsa doTtorpadomia.
[Tomorn BbiGpaTtb MNNaHKW.
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—" Ypox 93
il 53-25=[]
|| mimy= /\
LIHHEF 20 5
L ] BcnomHu!
Hj|NjEn Cnoco6 1
00000 JecaTKn BblYUTaW U3 [OECATKOB,

(

eAVHULUbI BblYUTaW U3 eauHUL,.

B npumepe 53 — 25 Henb3A BblHeCTb eduHULBI U3
edNHUL.

30EeCb HYXEH Opyrov cnocod BblYUTAHUS.
[Monyyato npumep: 53 — (20 + 5).

Yno6bHo cuutath: (53 —20) — 5 = 28.

3anomHu!

Cnocob 2
CHavana 13 4yucna BblYUTan OECATKU, NOTOM
Bbl4UTA eanHULbI.

. Pewn n obwbAacHu.
43 — 25 51 -36 72—-47
/N /N /N
20 5 30 6 40 7

. Pewn npumeps..

62 — 35 74-29 57-39 100-7-5
33 - 14 45-27 26-18 100 - (7 -5)
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3. Pewn zapauy.

Ha nbpkax katanucb 23 mManbymka, a OeBOYEeK —
Ha 4 meHblue. CKONbKO BCEro geten Katanucb Ha
nbpkax?

4. CoctaBb U pewin 3apady.

Bvino — 15 ...
Yexano — 7 ...
IIpuexano — 6 ...
Cmano — ?

5. CoctaBb U pewm npumepbl.

YMeHbLuaemoe 50 51 52 53 54

Bbiuntaemoe 6 6 6 6 6

PasHoCcTb

Kak n3MeHsnocb yMeHbLlaemoe?
Kak M3MeHsNnocb BblYMTAEMOE?
Kak n3ameHsinacb pasHOCTb?

6. Haueptn otpesok gnmHom 1 gm 3 cm. Hayeptu
OTPEe30K Ha 2 CM Kopoue.

O?.B KOpOOKe 2 KpacHbIX U 2 CUHUX KapaHgalua.
CKonMbkO KapaHpallen Hy>XHO JocTaTb C 3akpbl-
TbIMW rnasamu, YTobbl 0653aTeNIbHO OAMH KapaH-
paw ObisT CUHUM?
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1. Hangn npumepbl ¢ owmnbKamu, BbIMALWLKM U peLun
NpaBuIbLHO.

54 -25=29 43 +29=72 86 — 38 =48
62 — 15 =52 40-27=15 47 + 43 =100
100 -35=45 78 -23 =55 47 -27 =10

2. PaccmoTpu pelleHne 3agadu.

B napke 19 knéHoB. KnéHoe 6ornblue, 4eM 6epes,
Ha 4. CKonbko 6epé3 B napke?

KneHos Ha 4 6GonbLue.
YTO MOXHO CKa3aTb O 6epé3ax?
bepé3 Ha 4 meHbLue.

Knaénoe — 19, na 4 6onbuLe|

Bepész — 2?2 <

Knénose — 19 <

Bepés — 2?2, na 4 menbme‘
19-4=15 (6.)

OteeT: 15 6Gepés.

3. CpaBHn 1 nocrtaeBb 3HaK <, > WIN =.

30+250L137 +25 100 - 271100 - 25
60 —-14[162 - 14 26 + 190119 + 26
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4. Pewn 3apady.

B nepsom Habope 22 nMPOXHbIX. DTO Ha 5 nu-
POXHbIX 605bLLEe, YEM BO BTOpPOM Habope. CKosb-
KO MUPOXHbLIX BO BTOPOM Habope?

1 — 22 nupoxcnolx, Ha 5 NUPOHCHBLX 6onbw,e‘
2 — ? nupoicHbLX <

1 — 22 nupoxcHolx < ‘

2 — ?, Ha 5 nupoxiHbBLX MeHbULE

5. Pewmwn 3apauy.

B xonogunbHuke 17 KpacHbIX U 15 XENTbIX NOMMU-
nopoe. Mama B3sna 8 nomuaopoB. CKOSbKO MO-
MWOOPOB OCTasNioCb B XonogunbHuUKe?

6. Haueptn oTpesok gnmHon 14 cm. CKOnNbko aTO ae-
LUMMETPOB N CaHTUMETPOB?

O?. Kakon KNnoyH Bblllie poCTOM?

5r »

R
0 ] —)—g’,l."’
3 W

|
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Hangn npsAMOYyronbHWKW, Yy KOTOPbIX PaBHbl BCe

CTOPOHbI.

3anomHu!
KBagpat — 3TO NPAMOYrofibHUK, Y KOTOPOIro
BCE CTOPOHbI PaBHbI.

1. lokaxn keBagpartbl.

A‘ H'e

2. VIamepb CTOpPOHbI KBagpartos.

61
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3.

@

62

3anuwun n pewm npumepsl.

K pasHoctn ymucen 56 n 12 npubasutb 20.
N3 uucna 70 Bbld4ecTb cymmy uumcen 10 n 14.
Ot 42 oTHATL cymmy uyucen 13 un 20.

K cymme ymncen 25 u 17 npubasutb 58.
YMeHbLwaemoe 66, BbliMTaemoe 16.
Cnaraemble 25 n 25.

. Pewun 3apauy.

B Baze 35 KoHeT. 310 Ha 15 6onbLue, 4em ope-
xoB. CKOJSIbKO OpexoB B Ba3e?

Kongpem — 35, na 15 6onvwe
Opexoe — ? <

. CoctaBb M pewmn 3agadyy C TakuM BOMPOCOM:

CKONMbKO BCEro rpmboB 6ObifI0 B KOP3UHE?

6. MbILLKe HY>XHO NpunTN K Cbipy. CKOSbKO MOBO-
POTOB cAenaeT Mbllka?




Ypox 96

1. Pewn npumepsbl. NogvepkHU OTBETHI, FOE 4YUCHO
OECATKOB paBHO 4YuUCIly eduHuL,.

27 -6 70 — 1 84 + (16 — 12)
27 + 6 80 — 1 84 + 16— 12
27 + 16 90 — 1 81 + (20 — 12)
27 + 26 100 — 1 52 — (46 + 4)

. PaccmoTtpu pelueHve 3apauyn.

Ina petckoro caga Kynunu 15 Kykon. Kykon Ky-
MM Ha 5 MeHblle, YeM MalMHOK. CKOMbKO Ky-
nunM MalunHOK?

Kykon Ha 5 MeHblue.
YTO0 MOXHO cKa3aTb O MawMHKax?
MawuHOoK Ha 5 6onbLue.

Kykon — 15, Ha 5 Meubme|
Mawunox — 2 <

RKyrxon — 15 <
Mawunox — 2, Ha 5 6oavwe

15+5

OTBerT:

=20 (Mm.)
20 MaLUMHOK.
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3. Pewn 3zapauy.

B aBrycte 6bi510 20 COMHEYHbIX AHEW. DTO Ha 3 OHS
MeHbLUe, YyeM B utone. CKONbKO COMHEYHbIX OHeun
OblS10 B uone?

Aezycm — 20 OHell, Ha 3 OHA MeHbWe
Hione — ? <
J

Aezycm — 20 Omneii <
Hwoav — 2, na 3 0na 6oavute

4. Pewn 3zapady.

Cawa npuHéc 14 noneHbeB ApoB, Kona npuHEC
Ha 6 noneHbeB 6osblie. [lana MNPUHEC CTONLKO
nosnieHbeB, cKonbko Cawa u Konga smecte. Ckorb-
KO MONeHbeB OpOB MpPUHEC nana?
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5. CoctaBb U pewum npumepsl.

Cymmy ymcen 45 n 6 yBenmuntb Ha 9.
PasHocTb uncen 72 un 2 ymeHblnTb Ha 20.
Cymmy ymcen 99 m 1 ymeHbwnTb Ha O.
PasHocTb uncen 51 u 0 yBenuuntb Ha 49.

6. B Kakne OHM HeOenu MOXHO He BCTaBaTb paHO?
[Modyemy Tbl Tak gymaellb?

@7. Kakon OJfiMHbl MOXET OblTb CTOPOHa Yy cneayto-
Lero keagpara?

8 Hy>XHO cocTaBuTb Takom Xe LBeToK. Kakon gom-
prbl He xBaTaeT?

Qb <] A
‘

ﬁA

oo

NMpaBoobnagaTtenb HapoaHas aceeTa
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Ypox 97

© 2+3=5 S8 6+5=11
© 5-2=3 © e 11-6=5
e® 5-3=2 ©® 11-5=6
© © 0
BcnomHu!

Ecnn u3 cymMbl BblHeCTb OHO cnaraemoe, no-
Ny4YuTCa Apyroe cnaraemoe.

Tenepb MOXHO NPOBEPUTb MPaBUNbHOCTb BbIYMC-

NEeHUNN:
25 + 34 =59

59 -34 =25
3Ha4uT, CIOXEHMEe BbIMOMHUIN BEPHO.

3anomHu!
CnoxeHne MOXHO MPOBEPUTb BbIYUTAHUEM.
[ns NpoBEpPKM M3 CYMMbl Bbl4MTAKOT OAOHO
cnaraemoe.

I1osmKHO NnoJly4nTbCA BTOPOE CllaraemMoe.

1. Pewun v BbINOMHU NpPOBEPKY.
37 + 20 25 + 43 48 + 26 45 + 15
) K 37 npubasume 20, 6ydem 57.

IIposepsarw: om 57 omuumar 20, noayvarw 37.
3Hauum, CJA0NHEeHUEe BblLNOJHEHO 6EPHO.
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2. Pewun zapauy.

Ha o3epe nnaeano 15 nebepnen. Jlebenen nnasano
Ha 3 MeHbLUe, 4em YyTOoK. CKOSbKO nnasaso YyToK?

Jebedei — 15, na 3 Menbme|
Ymox — 2 <

3. CocTtaBb M peLun NpUMepsI.

Cnaraemoe 24 32 43
Cnaraemoe 16 7 6
Cymma 60 22 100 54

4. Pewwn 3apady.

[leTa NpuUHEC 8 NNCTOB KPacHOro KapToHa, XXENTOo-
r0 KapToHa — Ha 6 NMCToB 60JbLUEe, YEM KpacCHO-
ro, a 3efeHOro KaptoHa — Ha 10 NIMCTOB MEHbLLE,
4yeM XEnNToro. CKOMbKO JINCTOB XENTOr0 KapToHa
npuHEcC leTa?

Kpacnoiii kapmon — 8 n.< ‘
Ménmold kapmon — 2, Ha 6 n. 6onbme4_‘
3enénvlii kapmon — 2, na 10 n. menvue

5. CKOMbKO €LUE TakKux TPEYroflbHUMKOB MOXHO OT-
pe3aTb?
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6. [dononHn ycnosue, BONPOC U peLun 3agady.

B opgHon kKomaHge 12 LUKONbHWMKOB, a B Jpy-
O — Ha ... WKONbHUKOB ... . CKOSIbKO LLUKOSbHU-
KOB ...?

O?. Otrapgan 3aragky. HasoBu npegmeTbl KBagpart-
HoM dopMmbl. HavepTn kBagpat. CTopoHa KBagpa-
Ta 1 oM 3 cwm.

OH paBHO 3HaAKOMbIN MOW,
Kaxabl yron B HEM MNPSAMOMN.
Bce 4yeTbipe CTOPOHLI
OnnHakoBOW AJINHBI.

Ypox 98

1. BbinonHn npoBepky n Hanmgu npumepbl ¢ oLmMbKa-
MW. Pewwun npaBusbHO.

35 + 27 = 62 58 + 19 = 78
27 + 73 =100 24 +9 =36
48 + 34 = 85 19 + 22 = 41
37 +5=42 23 + 48 = 52

2. Pewn zapauy.

Konsa 3a KaHuKyrnbl npountan 53 cTpa-
HUUbI KHUrK, a [Jawa — 27 cTpaHuu.
Ha CKONMbKO MEHbLUE CTpaHuL, NpoYu-
Tana Hawa, 4yem Kona?
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3. BcTtaBb MponyLleHHble 4Yucna.

50 + []=52 60 -L1=55 1< 50
27 +[1=30 73-[1=70 [1>50

4. CoctaBb U pewn 3apady.

70

A
( )

e

13 12

=~

5. CpaBHn 1 nocrtaBb 3HaK <, > UNu =.

3 ogvl] 3 cm 4 om14 m
23 cmlJ2 om 3 cm 32 gm] 3 oam 2 com
1 om[19 cm 10 gm 11 ™

6. Pewn zapauy.

Ha nonke 25 6nokHOTOB. 3TO Ha 13 60sbLUe, Yem
TeTpagen. CKOMbKO TeTpagen Ha nonke?

O?. Makcum n Anekcen cuymtanu Tpe-
yronsHukn. Y Makcuma nonyyunocb
5 TpeyronbHUKoB. Y Anekcesa nosny-
yunocb 10 TpeyronbHUKoB. KTO U3
Manb4YnKoB npaB?
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Ypox 99

50
- ——y
30 20
50 - 20 = 30

YMeEHbLLIaeMOe BblHUTaeMoe pPa3HOCTb

YTOo nonyuntcA, ecnum K pa3HOCTU NpubaBUTH
BblyuTaemoe?
30+20=50

3anomHu!
Ecnn K pasHoCTM npmbaBuTb BblYMTAEMOE,
NOSTYYNTCA YMEHbLLAEMOE.

Tenepb MOXHO MNPOBEPUTb MPaBUNIBHOCTb BbIYMC-

NeHun:
57 -23=34

34 + 23 =57
3Ha4uT, Bbl4MTaAHWE BbIMOMHUIN BEPHO.

3anomHu!

BblunTaHne MOXHO MPOBEPUTb CIOXEHUEM.
[1na NnpoBepKK K pa3HOCTU NpmnbaBnaioT Bbli-
yuTaemoe.

J[10/KHO NONyYNTLCA YMEHbLLAEMOE.

70



1. Pewu 1 BbINONHN NPOBEPKY.
75 - 30 46 — 24 100 - 18 72 - 35

2. Pewun 3apady. CoctaBb M pewmn OBe obpaTHble
3apayu.

Ha nepemeHe n3 Knacca BbiWAM 4 y4yeHuka. B
Krnacce octanocb 8 y4eHWKOB. CKOSIbKO YYEHMKOB
ObINNIO B KJlacce?

3. Pewn zapauy.

TaHA npoBena neTHUM mMecsdy y 6abyLlkn U B OeT-
CkoMm narepe. Y 6abywkn TaHa nposena 14 gHew
Mecsdua, a B OeTCKOM narepe — Ha 2 gHa 60sb-
lwe. CKonbko gHen B 3TOM neTHeM Mecsiue? Kak
Ha3blBaeTcsl 3TOT MecsL?

4. 3anuwm n pewun npumepsbl.

PasHocTb uncen 55 1 5 ymMeHbWNTb Ha 12.
N3 yncna 72 Bbl4eCcTb Cymmy 4ucen 5 mn 8.
Cymmy umcen 32 n 20 ysenndntb Ha 10.
OT uncna 43 OTHATb CymMmy 4yucen 7 u 8.

5. CocTtaBb U peLun nNpuMepsbl.

YMeHbLuaemoe 42
Bbluntaemoe 12 20 6 99 1
PasHoCTb 51 32 0 99
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6.

O

72

Boipasn B metpax: 40 am, 100 cm, 60 oam, 80 gm.

7. MOXXHO COCTaBUTb Napy M3 XENTOro U KpacHoro
lwapoB. Kakne ewlé napbl U3 OBYX LUAPOB MOXHO
COCTaBUTbL?

i

Ypox 100
. Pelun n BbINONHM NpoOBEpPKY.
64 — 20 52 —17 100 - 57 55 -42
75 —-33 45 — 24 83 — 46 51 -19
. BcTaBb nponyLieHHble 4ucna.
[1—-24=60 5 gv=[L1lcm 78 <[]

[1-17=38 34 cm=0C]gm ] cm 30 > [

. Pewun 3apauy.

Ha y6opke ypoxaa pabotano 15 TpakTopoB.
TpakTopoB 6bI5I0 HA 7 MEHbLUEe, YeM KOMOGAMHOB.
Ckonbko paboTano KoM6amHOB?

. CoctaBb 1 pelun 3agady.

1..— 34+« ‘}?
2 .. — 2, Ha 12 menvwe'l’
3..— |2]|, cmonvKko, CKONbLKO




5. Kakue 3HakKu OenCTBUM HYXHO NOCTaBuUTb? 3anu-
LM NPUMEPBI.

53[122[115=60

100027013 =60

gl17060=75
251250025 =75

OG. Ha ckonbko CaHTUMETPOB CTOpPOHA OAHOro KBajg-
paTa 6o0nblle CTOPOHbLI Apyroro keagparta? Cpas-

HW pasHbiMKU cnocobamu.

Ypox 101

1. CocTaBb 1 3anuwn npumepbl. BbinonHu npoBepky.

35+ 15

62

76 + 24

100

23 -7

\

50

100 -17

28

48 + 14

16

46 + 9

55

53 - 30

23

34-6

83
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2.

74

PaccmoTpu pellueHne 3agaudn.

Y JleHbl 6b1N0 HECcKObKo 3Ha4dykoB. OHa nopgapuvna
6paTty 7 3Ha4koB, a cecTpe — 5 3Ha4koB. [loc-
ne atoro y JleHbl octanocb 20 3Ha4ykoB. CKOJSbKO
3HA4YKOB ObINo y JleHbI?

Bvino — ? 3naukoes
Ilodapuna — 7 u 5 3Ha41Ko06
Ocmanoce — 20 3Ha4KO08
?
A
N
N )\ AN y)
Y Y Y
20 7 5

MoXHO cpa3y oTBeTUTb Ha BOMpPOC 3apjayn?
YTO HYXHO y3HaTb CHa4ana?
YTO HY)XHO y3HaTb NOTOM?

1) 7+5=12 (3H.) — nogapwuna JleHa.
2) 20+ 12 =32 (3H.) — 6b1710 y JleHsbl.
OtBeT: 32 3Hayka.

Pewwn 3apadvy.

B nepeBom BaroHe rnoesga 30 4enoBek. JTO Ha
5 4enoBeK MeHblle, YEM BO BTOPOM BaroHe.
CKOMbKO 4YefIoBEK BO BTOPOM BaroHe?



4. Pewwn 3apady.

N3 KyBLUMHA cHa4yana BbINWAM 2 cTakaHa coka, a
noToMm — 3 cTakaHa coka. B KyBsLuMHe ocTanochb
10 ctakaHoB coka. CKonbkO cTakaHoB coka 6bl1o
B KyBLUMHE?

Boinio — 2 cmakanos
Buvinuau — 2 u 3 cmakana
Ocmanoce — 10 cmaxanoé

?

\ v )\ v )\ )

10 3 2

5. 3anuwm Bce 4ucna ot 46 Oo 55. YBennyb Kax-
[0€e 4ucrno Ha 8. 3anuwm pesynbTathbl.

6. Y Hactn pgeHb poxpeHunsa B cy66oty. V [Hawm —
Ha crnefyrwmin OeHb. B Kakow OeHb Hefenwu fOeHb
poxaeHuna y [awn?

7. CtopoHa opgHoro keBagpata 13 cm. CTtopoHa apy-
roro kBagpara 3 cM. Ha cKonbko geunmmeTpoB
CTOPOHa OAHOro KBagpara Kopo4ye CTOPOHbI Opy-
roro keagpara?
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. Pewwn npumepsl. MNpuogyman ewé no ogHomy npwu-

Mepy OJ1 KaXOoro cTonéuka.

42 + 8 52 -7 24 + 22 59 — 31
42 +9 53 -7 26 + 22 59 — 33
42 + 10 54 -7 28 + 22 59 - 35

. CpaBHM 1 nocTaBb 3HaK <, > unn =.

36 +15-5[135+ (15-5)
27 +34[]27 + 44
60-(12+8)[]60—-12 +8
100 - 62 [] 100 — 32

. Coenan cxemy u pewun 3agady.

N3 rapaxa Bblexanu 13 rpy3oBbIX MalMH W
10 nerkosbix. [locne 3TOro B rapaxe ocTasnochb
15 mawuH. CKonMbkO MallunH ObINIo B rapaxe?

. 3ajan Bonpoc, 4Tobbl 3ajadva pellanacb BblYUTa-

HUEM.
JleHa nornaguna 12 cangeTtok n 17 nnaTto4kos. ...7

. Onpepenn 6e3 nNUHENKN OJIMHY KaXOoro OoTpes-

Ka. 3anuwun. [NpoBepb C MOMOLLBIO JIMHENKMN.




6.

O

CocTtaBb M pewmn 3agady. CoctaBb U pewun Ose
obpaTHble 3apayw.

Y Y
10 3

7.K KakmMm KapTMHKaM noaxogdaT cnoBa: 3aMoK,
Hebo, peKka, gopora?

Y 4

1.

Ypox 103

Bbinuwin cneea cymmebl, a crnpasa pasHocTu. Peluu
npuUMepbl N BbINOSTHN MPOBEPKY.

25 + 35 47 — 19 64 + 16 73 + 27
63 —12 54 + 30 53-13 53 — 21
50 — 32 80 — 60 72 - 33 24 + 59
[TlocTaBb MpaBuNbHO 3HaKW OENCTBUA U CKOOKW.
47 []5=52 37-7+2=28
55[]10=45 75-7-2=70

100120 = 80 46 +12-10=48
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3. CpaBHu.

K uucny 48 npubasuts| |3 cymmbl yucen 48 u
pa3HocTb ymcen 12 n 15.| | 12 BbivecTb 15.

Cymmy 4mncen 50 n 26 PasHocTb umncen 50 u
YMEHbLUNTbL Ha 6. 26 yBenuuyutb Ha 6.

4. Pewn 3apady.

[Mocagunn 20 rpyw, a A6N0oHb — Ha 7 MeHbLue.
CKOnbkO BCEro gepeBbeB nocagunun?

5. Pewun 3apady. CoctaBb M pewm pBe obpaTHble
3agjayn.

B kopobke 6bui0 20 KybukoB. [leTn B3AnM He-
CKONbKO KyoukoB. OcTanocb 12 Ky6ukoB. CKObKO
KyOUKOB B3ANMN OeTUN?

OG. Yero He xBaTtaeTt?

. g &‘ P

Y KacmpwJau He xeamaem PYUKU.
Y MAQUWUHKU He xeamaem ....

s
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Ypox 104
<9 [H>9

[TocMOTpK Ha NEHTy 4ucen:

2/3/4|5|/6|7|8|/9/(10/11/12|{13/14|15|16|17

) L )

Y Y
MeHbLue 9 BonbLe 9

MOXXHO coCTaBMTb MHOIO BepHbIX 3anucen. Bort
HEeCKOJIbKO MPUMeEpOB:

8<9 7<9 4 <9
10> 9 11>9 14> 9

Kakue 4yucna ewé nogxogat? CoctaBb 3anucu.

. MMopbepn K Kaxxgow 3anucm 4ducna.

>3 <3 5> 5<[]

. Pewn npumeps..

46 + 25 42 +15 + 22
50 + 26 72 - 12 - 24
46 — (10 — 4) 73+0-25
57 — (12 + 8) 68 + 20 — 20

. Pewun 3apauyy.

B anb6ome Ha nepBow cTpaHuue 34 Mapku, Ha BTO-
pon cTpaHuue Ha 13 mMapok 6orblle, YemM Ha nep-
BOMN, a Ha TpeTben — Ha 10 mMapok 6onbLue, Yem
Ha BTOpon. CKOSMbKO MapoK Ha TpeTben cTpaHuue?
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4. Pewn 3zapady.

Ha ypoke u3KynbTypbl Manbynku LOSMKHbI COe-
natbe no 30 npucepnaHuin. XeHa coenan 24 npuce-
naHusa, a Bosa — 12 npucegaHuin. CKONbKoO npu-
cefjlaHuUn OCTasiocb caenaTtb Kaxaomy?

5. Haueptn 3 npambix yrna.
@6.8 KOpo6Ke 3 KpacCHbIX U 2 CUHUX KyOuKa.

CKONMbKO KYOMKOB HYXHO [OCTaTb C 3aKpbITbIMU
rnaszamu, 4To6bl 06s13aTesibHO OOUH KYOUK OblS

CUHUM?

@ 7. Hangn otnnyums.

80



Ypox 105
[1<35 []>35
[ToCcMOTpPKU Ha NEHTYy uyucen:

28|29(30|31|32|33|34|35|36|37|38 |39 |40|41|42 |43 44

) L )

MeHque 35 EOJ'IbIIJe 35

MoO>XXHO coCTaBMTb MHOIO BepHbIX 3anucen. Bort
HEeCKOJSIbKO MPUMEpOB:

28 < 35 36 > 35
30 <35 40 > 35
34 < 35 44 > 35

CocTaBb gpyrue 3anuvcu.

. [logbepn K Kaxgon 3anucu 4ucna.
[ > 43 1< 43 25 > [ 25 < [

. 3anuwmn 1 pewn npumMepsi.

N3 pa3HocTu 4vncen 46 n 12 Bblyectb 10.
PasHocTb uncen 54 n 30 yMeHbWUTbL Ha 1.

N3 uncna 100 BblHecTb cymmy 4ucen 27 v 13.
K uucny 37 npubaBuTb pasHOCTb 4ucen 5 n 7.

. Pewn npumepsl. NogvyepkHn Hekpyrnble OBy3Hady-
Hble 4ducna.

37+43  48-18 50+ 34 56 — (7 + 9)
56+17 51-26  100-37 73-(12-6)
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4.

Pewn 3apgauy.

Kynnnun 25 o6pyyen. O6pyden Kynunm Ha 6 60sb-
we, 4em msa4Yen. CKOSMbKO Kyrnmnu msaden?

Pewwn 3apauy.

Ona  ykpaweHus 3ana LWKOMIbHUKK  caenanuv
15 KpacHbIX onaXkoB, XENTbIX uiaXXKoB — Ha
10 6onbLie, a CUHUX CTONMbKO, CKOJIbKO KpacCHbIX
N XENTbIX BMecTe. CKOMbKO CUMHUX (bnaXkkos cae-
nann WKOJSTIbHUKN?

OG. Has3oBun, k1o nuwHUn. OOBACHM.
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W ww 2+2+2=6

YMHOXeHue u pgerneHue

Ypox 106

@%@s@ﬂ& 2424+2+2=8
(€ i?j ??\J 3+3=6

1.

CocTaBb NpuMepbl MO puUcyHKam. Pelun npumepsil.

OO 00 OO0 AAA AAA

2.

Coenanm puCyHKM K npumepam. Pewun npumepbi.

5+5 2+2+2+2 3+3
1+1+1 3+3+3 4+4+4

. Pewun 3apauyy.

Ina canata B3dnM 5 nomunagopoB, 5 orypuoB U
5 nepueB. CKonNbKO OBOLUEN B3ANW Ona canarta?

Pewn 3apauy.

OTtpemoHTMpoBann 30 M 3abopa.
OcTanocb OTPEMOHTUPOBATL Ha 5 M
6onblue. KakoBa OnmMHa BCero 3a-
6opa?




5. CoctaBb U pewm npumepbl.

Cnaraemoe 17 44 34
Cnaraemoe 26 5 36
Cymma 72 42 34 100

6. KoTtopbi 4Yac nokasblBalOT 4Hacbl?

@7. Y BepéBku gBa koHua. OguH KOHey oTpes3anmw.
CKONbKO KOHLOB OCTasnocb y BEPEBKN?

8. HauepTn KBagpar C TakKMMWU Xe CTOPOHaMMW.

84
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Ypox 107

Ha cTtone 3 CcTONKWU KHUr, MO 2 KHWU-
M B Ka)pgomn ctonke. CKonbKo Bcero
KHUI Ha cTone?

2+2+2=6
3anomMmHu!
CnoxeHne 0OMHaKOBbIX criaraemblX MOXHO
3aMEeHUTb HOBbIM [OENCTBMEM — YMHOXe-
HUEM.
3HaK YMHOXEHUs — Touka (¢).

2+2+2=6 —> 2:3=06

Y [lo 2 63amb 3 pasa, noaywumces 6.
2 YMHOMUMb HA 3, noayyumcs 6.

1. Paccmotpn cxembl. O6bACHM 3anucw.

@00 COO 00000 OO 00

3+3=6 2+2+2+2=8
3'2=6 2'4:8

2. PaccmoTtpu cxembl. [ononHu 3anuvcwy.

00 00 OO0

2++00=01 3 []
2 -[=011 3-00=011
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3.

O

7.

3agan Bonpoc, 4YToObl 3ajada pewlanacb OgHUM
aenctenem. Pewwn 3apaqy.

B ooHou Baze 36 KoH(eT, a B Opyron Ba3e Ha
12 KOH(peT 6onbLue. ...7

. Pewwun 3apauy.

JleHa kynuna 25 tetpagen, XKeHa Kynun Ha 12 TeT-
pagen MeHblle, 4em JleHa, a Kona — Ha 5 Tet-
pagen o6onbwe, 4yem XeHda. CKonbKo TeTpapgen
Kynun Kona?

. CpaBHI/I M NoCcTaBb 3HaK <, > UNMN =.

57 +14[160-13
33+24[]47 +20
36+14-36[]36 +14-35
3gm2cm[]32cm

88 — (34 + 6) [ 100 — (34 + 6)
46 cm[ 16 om 4 cm

6. Y KOLLKM OBe nepefHue nanbl, ABe 3adHue, OBe
npaBble N OBe nesble. CKOMbKO Nnan y KOLKU?

CpaBHU ONUHBbI OTPE3KOB.

& Cunuii ompe3ok Ha .. cm OAUHHee ...



Ypox 108

1. 3aMeHUN CrOXeHUEe YMHOXEHUEM.

2+2+2+2 S5+95 1+1+1+1
3+3+3 10+10+ 10 0+0+0
-

2. PaccmoTpu peLleHve 3apaqu. @\

B kopo6ke 6 KapaHpaLlei. -
CkomnbkO KapaHpaillen B OBYX Takmx KOpobKax?

3Ty 3apadyy MOXHO pPeluUTb CJIOKEHUeM |
YMHOXXEHMEeM.

PeweHue: PeweHue:
6+6=12 6:-2=12

3. Pewwn 3apady CNOXeHMEM U YMHOXEHUEM.
Y Kowkn 4 nanbl. CKONbKO Nnan y AOBYX KOLUeK?

4. CocTaBb 3agadvy, KoTopas pelLuaeTcs Tak:

1) 26 + 14 = 40 (...)
2) 40-5=35 (...)
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5. Pewn npumepsbl.
35 + 27 53 + 47 35 + (46 — 16)
64 — 12 44 — 33 52 — (35 -14)
6. Pewn zapady.

Y Onun 20 kapaHgallen. 3710 Ha 5 KapaHOallen MeHb-
e, 4yem y Bacn. Y CeeTbl Ha 2 KapaHpalla MeHb-
we, 4em y Bacn. Ckonbko kapaHpgaiwlen y CBeTbl?

O?. Cawa Bbiwwe Muwm. Muwa sbiwe Wropsa. Kro
HUXe BCeX?

OB. Cocuntanm Bce KBagpaTbl HA PUCYHKE.

2 ey

Ypox 109
1. 3aMeHn yYMHOXeHMe CIOXEeHUEM.
24 3:5 23
5-3 6-2 4.2
™2 ymuoxcums Ha 4 — 3HauUmM no 2 63amo

4 paasa.

2-4=2+2+2+2.
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2. Coenaii cxemy M 3anviM peLleHne 3apadu cro-
XKEHMEM N YMHOXEHUEM.

Ha Tpéx Tapenkax no 4 sa6noka. CKOMbKO 650K
Ha Tapenkax?

@» @9 &9

3. Pewn 3zapady.

B wmarasmH npuBeann 35 AWMKOB C rpyLlamu,
15 AWKMKOB CO cnvBamMu, a AWMUKOB C Nepcukamu
CTOJIbKO, CKOJNMbKO fALUMKOB C rpywiamMim U cnveamu
BMecTe. CKOSIbKO SILLUMKOB C Mepcukamu rnpmBesnu
B MarasuH?

4. CoctaBb U peLum npuMmepsbl.

K cymme 15 n 15 npubasuts 30.
N3 uncna 50 Bbl4ecTb cymmy 4ucen 13 m 17.
N3 pasHocTn 4vmncen 82 n 15 Bbl4ecTb 3.

5. CoctaBb npumepbl. 3aMeHu CcnoxeHnem. Pelun
NPUMEpPbI Ha CIOXEHWE.

4 YMHOXWUTb Ha 3.
20 YMHOXWUTb Ha 2.
15 YMHOXWUTb Ha 3.

89



6. Kakue dymcna MoXXHO BCTaBUTb B OKOLUKN? 3anuvLuu.

C1>10 7> []>25 47 <[]

O?. Y10 ObINO cHavYana? YTto 6bI1I0 NOTOM?

1.

90

%.hw%

Ypox 110

Pewmn npumepbl. 3ameHW, rOe MOXHO, CIOXEHue
YMHOXEHUNEM.

4+4+4 3+2+3+2
2+2+2+2 20+ 25+ 20
5+5+5+4 6+6

3+4+5+6 10+10+ 10

Coenai cxemy M 3anuiun pelleHue 3ajadvv crno-
XEHUEM U YMHOXEHUEM.

Kynunu 4 KoHBepTa, Ha KaXaom Obifio no 2 map-
KU. CKOMbKO MapoK Ha BCEX KOHBepTax?

T R NG e



3. Pewn 3apady. CoctaBb aBe obpaTtHble 3agadu.

B knacce 30 y4eHUKOB. 13 y4eHWKOB — Masibyu-
Kn. CKOMbKO OeBOYEK B Knacce?

4. Pewn npumepsl. lNpugyman ewwe no ogHomy npu-
Mepy AN Kaxnoro cronéuka.

56 + 13 60 — 23 15— (15 — 2)
56 + 14 60 — 25 25 — (25 — 2)
56 + 15 60 — 27 35 — (35 — 2)

5. Byepa 6bin BTOPHUK. KakoW OeHb Henenwu cerop-
HA? Kakon OeHb Hepenu 6ynet yepes3 2 OHA? Ye-
pe3 4 OHA?

OS.B Auimke 3 6enblX U 2 YEpHbIX (-‘
wapa. CKoMbkO LWapoB HYXHO [0- a
cTaTb C 3aKpbITbIMX rfazamMu, YTOObI
ob6s13aTenibHO OAMH Lwap 6b11 6enbiM?

O?. YTO HenpaBMNbLHO HapucoBan XY4OXHUK?
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1.

Ypox 111

MHoXutenb MHoXutenb MponsBeneHue
3 . 4 = 12

Y

[Mpon3eeneHve

HasoBn MHOXUTENW N NPOU3BELEHME.
4-2=8 5:-3=15 10-4 =40

Coenaii cxemy W 3anuin pelleHve 3agadqu Cro-
XEHUEM U YMHOXEHUEM.

B Tpéx 60o4kax no 10 Bémep Boabl. CKONbKO BE-
aep BoAbl BO Bcex 6o4kax?

= e =

3.

92

10 Bénep r | 10 Bénep ( 10 B€Qep |!

Pewwn 3apauy.

B ogHom pome 50 kBapTtmp, a B OpPYroMm — Ha
4 kBapTupbl MeHblue. CKONMbKO KBapTUp B [OBYX

aomax?



4. Pewwu npuymepbl. 3anvuin B rnepBbli CTONMOUK CyM-
Mbl, BO BTOPOW — pPas3HOCTWU, a B TPETUN — MpPO-

n3BeneHus.
36 + 15 5-4 70 - 14 62 + 19
86 — 80 57 + 43 10-3 8-:3

3:2 63 -5 55 +17 43 - 28

5. Yepes 2 yaca Mawa BCcTpeyaeTcsd
c Karein. Korga BcTpevarotrca fe-
BOYKN?

O 6. CKonNbko OTpe3koB?

[ L 2 @ @
Ypox 112
1. HaszoBu MHOXUTENU. 3aMeHu cnoxeHuem. Pewum
NnpUMepbI.

33 5-4 25 10-4 203

2. Pewun npumepbl. 3aMeHU, FOe MOXHO, CIOXeHue

YMHOXEHUEM.
3+3+3+1 4+4+4 8+9+10
6+6+6 5+2+5+5 10+ 10

3. CpaBHM M nocTtaBb 3HaK >, < UnN =.

348y 11ul]1y 10419 y+1y
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4. Cpenan cxemy. 3anuin peLleHne 3afadum Crioxe-
HWEM N YMHOXEHUEM.

B yeTblpéx Basax no 3 poa3bl.
CKonbko po3 B Basax?

5. Pewn zapauy.

B cekumn no nnasaHuio 3aHumaroTca 30 yyeHu-
koB: 10 nepBOKNacCcHMKOB, 8 BTOPOK/IACCHMKOB,
oCTalbHble — TPETbEKNACCHUKU. CKOMbKO TpeTbe-
KJTACCHUKOB 3aHUMAEeTCs B CEKLUMM MO MnnaBaHUO?

OG. 3anunk maét B roctm K o6enke. CKonbko pas
3aMuNKy HY>XXHO MOBEPHYTb Haneso?




7. YpOoKNn mMareMaTuku y BTOPOKISIACCHUKOB 4 pasa
B Hegento. B Kakve OHUM MOryT ObiTb YPOKU Ma-
TeMaTUKn?

8. Haueptn 4 npamble nuHun. Haveptn 5 KpuBbIX
NUHUN,
Ypox 113
1. CoctaBb npuMepbl. 3aMeHun CcroXxeHnem. Pelun
npumepb.
MHoOXnTenb 2 4 3 6 10 1

MHOXUTENb 3 2 4 2 4 5

2.

CpaBHM M nocTaBb 3HaK <, > UM =.

2+2+2[]2+2 6:-2[]6+6
4+404-2 10+ 10 + 10103
5+5[]5+5+5 1+1[]1-3

. Cpenanm cxemy. 3anuwimn peLleHne 3agadnm Crioxe-

HNemMm " yMHOXEHUEM.

Kynunu 4 nakerta koHeT. B kKaxOoom nakete no
10 koHeT. CKONMbKO KOHMET B ITUX NakeTax?

F 10 N\ 10

r
X KDHCbE'Ti




4. CoctaBb U pewn 3apady.

1 — 32 yuebHuUKa~< |
2 — 2, Ha 2 yueOHUKa MmeHbUWE
3 — | ? | nHa 4 yuebrukra 6onbw,e<_‘

5. Kakoun no CYETY KpacCHbIN BaroH, 3esf1IEHbIN, CUHNIA?

5t 50%. 5t i el o

OG. Kakoe cnoBo nogxoaut?

MecsL, 3UMbl: CeHTAOPbL, OKTAOPL, Aekabpb, MapT.
HeHb Hepenu: yTpo, Be4yep, cpepa, arpesib.

Ypox 114

¢ &g &

8§-2-2-2-2

@0/@® 0O ee

1. Pewwu 3apavy.

Ha Kpbiwe cupgenn 20 ronyben. Ynetenu 5 rony-
6en, a notom npunetenn 12 ronyben. CKONbKO
rony6ein ctano Ha Kpbie?
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2. CoctaBb MO puUCyHKaM MNPUMEpPbl Ha BblYMTaHME.

3. CocTaBb MO cxemam Npumepbl Ha BblYMTAHME.

Dot
@00 CoO@®

4. Cpenaii cxemy. 3anuiun peLleHne 3apadn Crioxe-
HUEM U YMHOXEHUEM.

Ha kaxpgoe nnatbe mMama npuiumna
no 5 nyroeuu. Bcero mama npuin-
na nyroeuubl Ha 3 nnatbs. CKOMNbKO
Nyroeul npuwmna mama?

5. Hauyeptn npaAMOYyronbHUK CcO CcTOpoHaMu 4 cM WU
5 CM; KBagpaTt, CTOpOHa KOTOpPOro paBHa 6 CM.
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@6. Kakas ¢urypa Bblpe3aHa?

Ypox 115

6 A6510K pasnoxXunu no 2 Abnoka Ha Kaxayl Ta-
penky. CKOMbKO HYXXHO B3ATb Tapesiok?

@D @ @O

@0/ @80

HyXHO y3HaTb, CKOJIbKO pa3 no pABa s650Ka
MOXHO B3Tb W3 LUECTU F6JIOK, MU CKOJIbKO
pa3 no ABa COAEpPXWUTCS B LUECTM.

6-2-2-2
MoXxHo Bbi4ecTb NO ABa Tpu pasa.

3anomMHu!

HoBoe penctBue — pgenexHue.
3Hak geneHna — psoetouyue (:).
6:2=3

L&) IlTecmv pasdeaumv na 06a, 6ydem 3.

NMpaBoobnagaTtenb HapoaHas aceeTa



1. lpounTtanm npumepobi.
6:3 42 8:2 9:3

2. Pewn npumepbl. [logyepkHW OTBETbI, roe 4ucro
eOVHUL MeHblle 4Yuncna OeCATKOB.
46 + 30 39 +16 16 +14 -8
57 -19 72 -15 16 + (14 — 8)

3. lNpungymanm Bonpoc M peLun 3agady.
B ooHom KHure 36 cCTpaHuy, a B OPYronm KHure
Ha 14 cTpaHuy 6onbLue.

4. Cpenanm cxemy. 3anuuiv peLleHue 3afadun Crioxe-
HUEM U YMHOXEHMEM.

B Kpyxke pykogenua 5 gesodek. Kaxpgas BbiLn-
na no 3 candpetkn. CKONbKo candeTok BbILLNAN
BCE [EeBOYKU?

QS. CKONbKO pa3 MOXHO oTpe3aTtb no 2 cm?

I T .

6. Kakoin ceivac mecay? Yepes CKOMbKO MecsueB
HacTynuT neto?

7. BaHe HyxHO BcCcTaTb B 7 4acoB. Emy ocTtanocb
nocnatb 3 4aca. Kotopbln cenvac 4yac?
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Ypox 116

1. PaccMoTpn PUCYHOK, CXemy U pe-
LLEHNE 3afauyn.

YuutenobHuua pasgana 6 tetpagen
y4deHuKaMm, no 3 TeTpagu Kaxgomy.
CKOMbKO YYEHUKOB MOSy4Ynnu TET-
pagn?

©00) @08

) B 3a0aue nyxcno ysmamv, cCKOAbKO pa3 no mpu
codepicumcsa 6 uecmu. Illecmyv dento Ha mpu, no-
Ayuar 0ea. 3anucviéaio peuieHue: 6 : 3=2 (yu.)

2. lNpouvtan 3apgadyy. Hamgn oteet C P (P
nomoLLpio cxembl. 3anvwm pewe- W 7 /NN T2
HUE [EeNeHVEM. A\ \

Mama pacctasmna 10 TionbnaHoB
B Basbl, NO 5 THOMbMNAaHOB B KaX-
ayto Basy. CKOMbKO HYXHO Ba3?

00000 00eed®

3. Coenan cxemy. 3anuwin peLLeHne 3ajadun Crnoxe-
HUEM N YMHOXEHUEM.

5 KpONuKoB MonyyYnnu no 4 MopkoBKW. CKOMbKO
MOPKOBOK MONyYnnn Bce KPOSNKN?
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4. Pewwn 3apady.

B ogHOW KHure 15 cTuxoTBOpEHUU, B OAPYrom — Ha
12 cTMxoTBOpEHUN OGOnblUe, a B TPETLEN CTOJb-
KO, CKONIbKO B MEpBON M BTOPOW KHUrax BMeCTe.
CKOSMbKO CTUXOTBOPEHUN B TPETbLEW KHUrE?

5. Kakue 4vucna nogxogat? 3anuiuw.
0>5 5> 1< 30 30 < [

@6. Kakon OnuHbl 6ygeTt cnegyrowmin oTpesoK?

7. MMokaxun npsimMbie Yrhbl.
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Ypox 117

1. PaccmoTpun pUCYHOK, CXxemMy U pelle-
HWe 3ajayuw.

YuntenoHmuya pasgana 10 Tetpapen
2 y4yeHnkamMm rnopoBHYy. CKOMbKO TET-
pagen nonydun Kaxmablil YYEeHUK?

T) Bepy dse mempadu u pasdaiw no
=" 00Holl Kaxdomy yuenury. ITomom
onamuv 6epy 06e mempadu u pasdar
no o0HOU KaHOoMy yuenuky. lenarn
mak, noka decamv mempadeil He 3a-
KOHYAMmCA.

3nauum, 6 3adaye HYMICHO Y3HAMD,
CKOJIbKO pa3 no 08a codepicumcs 8
Odecamu. J[ecamv Oenro Ha 08a, no-
AYuaw namoe. 3AnUCvLIBAI0 PeuleHue:

10:2=5 (m.)

DUDUDALD

2. Pewn zapauy.

B atenbe 6b110 100 M TkaHW. Ha nnatba noTpa-
MM 25 M TKaHu, a Ha 6ny3km — 36 M TKaHW.
CKONMbKO METPOB TKaHM OCTanocb?

3. HayepTn oTpe3oK Ha 3 CM OSIMHHEE.
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4. lNpouvtan 3agadvyy. Hangn otBeT C NOMOLLbIKO CXe-
Mbl. 3anuin peLleHne OeSfleHNEM.

6 KapaHgawen pasganu 3 mMarnbymkam MNOPOBHY.
CKoOmnbkO KapaHgailler nosydmsn Kaxkgbin?

-

) bepy mpu kapandawa u pasdaio no 00HOMY
~ Kaxcoomy manviurky. [enarwn makx, noka KapaH-
dawu He 3akoHYyamcs. B 3adaue HYx#cHO Yy3Hambo,
CKOJIbKO pA3 NO Mpu co0epiumcs 8 uiecmu.

5. 3anuwm peweHne 3anadn CJyoXXeHnem n ymMHoOXe-
HUEeM.

Mama Kynuna 3 KOpOOKW siuu, MO OecATKy vl B
Kaxkgon. CKonbKO BCeEro sy, Kynuna mama?

6. CoctaBb M 3anuin NPUMEPHI.

YMeHbLuaemoe | 63 50 75 100
Bblyntaemoe 15 25 46 99
PasHoCTb 30 36 40 39
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Ypox 118

[lennmoe [lenutenb YacTHoe
12 : 3 4

e

YacTHoe

. HasoBu penvmoe, penutens U 4acTHoe.
6:2=3 8:2=4 10:5=2 9:3=3

. 3anuwu npumepbl.

[Jdenumoe 15, penutenb 3.
MHoxutenn 3 un 2.

YacTHoe 4ucen 8 un 4.
[MponsseneHne ymcen 4 un 3.

. MNpouuntanm 3apady. Coenam cxemy. Hangm oTBeT C
MOMOLLIbIO CXEMbIl. 3anuun peLleHue OefieHnEM.

babywka pasgenuna 9 MaHOapuHOB MOPOBHY
Mexay Tpems BHykamn. CKONbKO MaHOapuHOB Mo-
Nyynn Kaxgbiv BHYK?

. [lpogomkun pagbl ymicen:

14710000
14589000

. 3anuwu 4Yucnamm Bpems.

[eBATb 4acoB, OecATb 4acoB, ABeHaauaTb 4acos,
LLecTb 4acoB, BOCEMb 4acoOB.
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6. lNpmnoymanm pasHbie BOMPOCHbI K 3ajaye M peLun

3TW 3ajaumn.

[NonnHa Hanuncana AHe 12 nucem,

a AHA Hanuca-

na MonmHe Ha 3 nNucbMa MeHbLLE.

Kakon no c4yéty kot? Kro Liecton

no c4ety? Kro

4eTBEPTLIN? Kakon no CYETy Ko3en?

<::>8.33HOHHM

KBagparT.

10
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1.

Ypox 119
3anuwmn cneea Npov3BedeHns, a cnpasa YacTHbIe.

3-5 14:7 1-4 9:3
10:2 52 8:2 10 - 2
24 15:5 5-3 10:5

2. CocTtaBb npumepbl. Coenan K npyMepam pPUCYHKN.
Hanon no pucyHkam OTBETHI.
Hennmoe 8 10 6 6 9 4
[lenuntenb 2 5 3 2 2
YacTtHoe
3. Cpenan K 3agad4am cxembl. Hangn oTtseTbl. 3anu-

106

LN peLLeHus.

12 opexoB pasganu no 3 opexa gesBo4ykam. CKosb-
KO OeBOYeK Monyyunn opexmu?

12 opexoB pazganu 3 Manbymkam nopoBHy. CKosb-
KO OpPEeXOB MNOSyYuN KaxxAablh Manbyunk?

. Pewun npumepsl. BbinonHu nposepky.

35 +17
46 — 25

35-20
47 + 24

57 + 43
44 + 44

100 — 24
63 —-12

. Hayeptn oTpe3ok Ha 3 CM KOpoue.




6. Cenyac 8 yacoB. Kakme 4acbl nokasblBaloT rnpa-
BUNbHOEe BpemAa? KoTtopbin 4Yac 6yger 4epes
4 yaca? Yepes 3 yaca?

7. HazoBun npegomeTbl Kpyrnon doopMbl, KBagpaTHOMU
doopMbl.

Pelun n 3anomMHu: Ypox 120
L]
1] 2 +2 2-2=4
L] 2+2+2 2.3=6
LI 242+2+2 2-4=8
L] 2+2+2+2+2 2:5=10
) deanxcov. 0sa — uemubipe.
= Meanc0v. mpu — wecme.
Ileaxi0dvL wemvipe — 80CeMb.
Ileaxidvl. namv — decamb.
1. Pewwu npumepsi.
22 2+3 24 2:5
2:2+2 2:4-2 2:5-2 2:4+2



2. Pewn zapauy.

Insa npurotoeBrieHns BapeHbs Mama B3dna 15 cra-
KaHOB MalnHbl, KIyOHUKN — Ha 3 CcTakaHa MeHb-
e, YeM MalnHbl, a CMOPOOMHbI — Ha 4 cTakaHa
bonbLwe, 4em KNyoHuKn. CKOMbKO cTakaHOB CMO-
pOOVHbI B3s/la Mama Ha BapeHbe?

3. Pewn zapauy.

Ha npasgHuke y 5 pgeten Obino no 2 donaxka.
CkornbkO Bcero doriaxkos 6bU10 Y OeTen?

Sl Ldl bdl bdl Ldl

4. CpaBHM M nocTaBb 3HaK <, > WUIn =,

2.-3[02-4 54 — 457 - (14-7)
2:-5[]2-3 5 pm[]140 cm
3 mMLI3 om 90-8[190—-10+2

5. KTo npér enepeon? Kro npgé€t nosagn?
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121
O6bACHUN U 3aNOMHMU: Ypox

2.6 =12 | €& Teanov. wecmv — dsenadyame.
2.7=14 Ileaxncdvl cemvb — uwemuvipraduyameo.
2-8=16 Ileadxc0vL 8ocemv — wecmuaduyameo.
2:9=18 I eaxdvl desamb — 6ocemHadyameo.
1. Pewwu npumepsi.
2:6 27 2-8 2:9
2:5+2 2:8-2 2:9-2 2:8+2
2. Pewnn 3apauy.
Mawe, Bane, Karte, Cete u [leTte pasganu
10 KoHeT nopoBHY. CKONbKO KOHAET Mony4mn
Kaxkabln?
3. CocTaBb U peln 3agaqy.
Boino — 47 ...
Ywno — 13 ...
IIpuwno — 10 ...
Cmano ...°2
4. BctaBb nponylweHHble 4ucna. 3anuun nNpumeps.

[]+23=50 60 -[]=13 []>54
[1-14=22 72 -[]=50 30 <[]
[]+42=73 84 -[1=64 25 <[]
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5. Haueptn Takon xe kBagpar. HadepTu
KBagpar, CTOpOHa KOTOpOro Ha 2 cMm

oonbLue.

Ypox 122

CkonbkO BCero KapaHgaiuen?

) £

A ) &
%“'H, e _ 7 \r&h 7

. . .

B kaxxgon Kopobke no
2 KapaHpaiua. 3Ha4uT,
MOXHO cyMTaTb TaK:

B kopobkax 3 3efEHbIX
N 3 KpacHbIX KapaH-
nawia. 3Ha4YuT, MOXXHO
cuuTaTb Tak:

2+2+2=6
i 3+3=6
2:3=6 !
3:2=6
2:3=3-2
3anomHu!

HNe He MEHAETCH.

OT nepectaHOBKMU MHOXWUTENEN NpousBeae-

1. CpaBHM 1 nocTaBb 3HaK <, > UNKU =.

2-3[]3-2
2-5[]5-2
110

3-5[]5-3
2-5[]2-6

2-9[]9-2
2-8[2-7




2. Pewun 3zapauy.

YTO6bI CLUMTbL MNaTbe, HYXHO KynuTb 3 M TKaHMW.
CKONbKO TKaHW HY>XXHO KYyNUTb Ha 2 Takux nnatba?

3. Pewun 3apadvy. CoctaBb M pewwmn gBe obparTHble
3agayn.

B kHure 35 ctpaHuu. 'neb npoumtan 14 cTpaHull.
CKomnbKO CTpaHuL, ocTasnocb npoyutatb [neby?

4. CoctaBb U pewm npuMepsbl.

YBenuyb Ha 24
10 24 46 58 61

YMeHbwun Ha 35

35 52 60 71 100

05. Hangn Bce uyucna no nopagky ot 10 go 30.

75
4 020 (587 0rh

25 17
11 . 14 9 5% J18




Ypox 123

. BcnomHW npaBuiio nepectaHOBKUM MHOXMUTESEN.
Pewwn n 3anomMHu npumepsl.

3:-2=[] 7-2=[]
4-2=[] 8-2=[]
5-2=[] 9-2=[]
6-2=[]

. CocTtaBb 3afa4y, KoTopas pellaeTcs Tak:
2-5=10

. Pewun 3apauy.

B uupk nownn 13 peten, B My3en — Ha 7 pge-
Ten 6onblLUe, YeM B UMPK, @ B KMHO Ha 8 peteu
MeHbLLE, 4eM B My3el. CKONbkKo AeTen rnowsv B
KWHO?

. CoctaBb 1 peLlun npumMepsbl.

Muoxuntenn 2 n 6. Hangn npounsesepneHue.
Hangn npousseneHue 4ducen 7 mn 2.

N3 cymmbl vncen 35 n 34 BbldecTb 60.

N3 umncna 57 BbldecTb cymmy yumcen 30 un 7.

. Bblpa3n B caHTuUMeTpax.

1™ 1 Om 1am 1 cm
1 a0m 5 cm S OM 4 oM 7 CcM
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OG. CKOSbKO Ha PUCYHKE TPeyrosibHUKOB?
VA AA

7. CpaBHM M nocTaBb 3HaK <, > Unun =.

15 cm[]1 ogm 5 cm 7 cMm[]9 cm
2 cm[]2 om 1 M1 o™

Ypox 124
O61bACHM, Kak COCTaBfEHbl MPUMEPbI MO PUCYHKY.

3:2=6 6:2=3 6:3=2

3anomHu!

Ecnn npou3BegeHne ABYyX 4ucen pasge-
NUTb Ha OOMH U3 MHOXMUTENEW, TO NOony-
YUTCA OPYrol MHOXWUTENb.

1. CocTaBb K KaXaoMy MpMMepy Ha YMHOXeHue OBa
npumMepa Ha OeneHue.

2-5=[] 2-4=[] 6-2=[] 5-2=[]
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2. Pewnn zapauy.
Ona pacctaBuna 10 KHUr Ha 2 MNONKU MNOPOBHY.
CKONMbKO KHUI CTOUT Ha Kaxkgow nonke?

3. Pewn zapauy.

Kona n JleHa wnamepsanu pAvHY 3ana Luaramu.
Konsa cpenan 34 wara, a JleHa — 40 waroB. Ha
CKOMbKO LlaroB 6onbLie caoenan Kons, 4em JlenHa?

4. CocTaBb U pewn npuMepbl.

2:3+2 32 53 +9 58 +0-19
24 5-2 62 -5 0+40-33

5. Kotopbin yac?

6. Ha kakyto courypy noxoxa teBos Tetpanb? 3mepb
CTOPOHBI.

7. CpaBHM N nocTaBb 3HaK <, > UM =.

4 oM 3 cm[]43 c™m 10 oM 11 ™
2 oM 3 cml]1 ™ 45 cm[]5 oM 4 cwm
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Ypox 125

1. Pewun npumepsl. Vcnonb3yn tadbnuuy yMHOXeEHUA
yucna 2. 3anoMHU OTBETHI.

4:2

6:2 6:3
8:2 8:4
10: 2 10:5
12: 2 12:6
14 : 2 14 : 7
16: 2 16:8
18: 2 18:9

2. Pewmn 3apady.

IByM Manb4nkam pasgann 14 opexoB, MNOPOB-
Hy Kaxaomy. CKOMbKO OpexoB MOMAyYusn Kaxnblin
ManbynK?

3. [JononHu ycnoeue M peLun 3agaqy.

Ckonbko €65I0K ocTanocb B Ba3e, ecnn MapuHa
B3Ana 5 A6510K Ha KOMMOT 1 3 A6noka Ha nupor?

4. CocTaBb U peLUM NPUMEPBI.
50-3+30 35-5 3:5+2
39+2-10 35-7 2:-8-06
46 — 8 + 20 35-9 4-2+2
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5.

N3mepb onvHbl npeametoB. CpaBHM pe3ynbTaThl.

—

Cm— - ———r
| - A p——

6.

MoXHO nn pewwnTtb 3TK 3agayn? lNoyemy? [onon-
HW Kaxkgyto 3agady. Pewn.

CKONMbKO BCero MalluH CTOUT B rapaxe?

Y Hatawum ecTb KpacHble U cuHWe Luapbl.

Ypox 126

1

2/3/4(5(6|7,8|9|10(11|{12/13|{14|15|16|17

YéTHble yncna penar- He4yéTHble yncna He ge-
cs Ha 2. natcs Ha 2.

1.

Kakme 4mcna Ha neHTte 4ucen 4YeTHble? Kakue
yucna He4YeTHble?

. CpaBHM ¥ nocTaBb 3HaK <, > Unn =.

2-4[4-2 2-5[]5-3
6:2[]6:3 2-5[]2-5+2

. Pewn npumepsl. lNogvyepkHU 4YETHbIE 4yucna.

5-2 12:6 2:9 72
5:2+3 12:6 -1 2:9+2 7-2-3
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4. Pewwn 3apady.

Ha kaxgyo kopty y 6abyLlukyM nowsio no 2 MoT-
Ka wepcTtn. babywka ceazana 3 KoPpTbl. CKONbKO
MOTKOB LLEPCTU MOLLUIO Ha 3TU KOPTbI?

5. Hauyeptn B TeTpagn Takon Xe KBagpat. Paspenu
ero nuHMen Ha 2 paBHble 4YacTu. Kakune urypsl
MOXHO MOJSTYYUTb?

@6. PaccmoTpy BHUMaTENbHO PUCYHOK. [locuyutawn,
CKONbKO J0AeN MOXHO 00yTb B Tano4yku. lNoyemy?
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1.

Ypox 127
CoctaBb M peLwun npuMmepsbl.

214,68 |3 |5|7]9

YMHOXUTb Ha 2

2.

Pewwn 3apauy.

10 pbibakoB cenn B NOAKU, No 2 pblbaka B Kax-
ayto. CKoOnbKo ook noTpeboBanoch?

VYBenuyb Kaxaoe 4e€TtHoe 4ucno Ha 30, a kKaxpgoe
He4éTHoe — Ha 13. 3anuwm mn pewn npumepsbl.

4 v 10 6 9 15 18 20 13 5

. Pewn 3apauyy.

Mama 3arotoBuna 9 6aHOK BapeHbs, a 6aHoOK
komnota — Ha 4 6onbe. CKONbKO Bcero 6aHoK
C BapeHbEM W KOMMOTOM 3arotosuna mama?

. KTo ctount mexny nucon n megeenemMm? Kro ctout

MeXay MeaBenemM M BOSIKOM? KTO CTOUT psafdom C
3anuem?

I3
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6. CoctaBb M pewwmn npumepsbl.

18/ 14|10 6 |16 |12 | 8 | 4

Pa3genutb Ha 2

7. Vamepb oTpeskn. 3anuun ux OAvHYy B CaHTUMET-
pax u geuumeTpax.

Pewn n 3anomHu: Ypox 128
IO

000 3+3 3:2=6
C1CC] 3+3+3 3:3=9
L1000 ] 3+3+3+3 3:4=12
100 3+3+3+3+3 3:5=15

) T'purcdvr dsa — wecme.
= Touncovr mpu — desame.
Tpuicdvl wemuvipe — 08eHaduUAMb.
Tpuixcdovl namv — namHaduame.

1. Pewwn npumepsbl.

3.2 3:5
2.4 3-4

3 3:3+3
-3 3:2+1

6) JF N
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D

120

. Kakon 6yget OsiMHa CTOPOHbI KBafd-

. Ha kaneHpgape 1 mada. Kakon mecsu

. Pewun 3apauy.

TypucTbl HoYeBanu B 4 nanartkax, no 3 TypucTta
B Kaxgon nanartke. CKOMIbKO TYpPUCTOB HOYEeBaso
B nanarkax?

LAY » o
i ot T R T

. 3anuwuv v pelun npuMmepsl.

N3 uncna 90 BblyeCcTb pas3HocTb 4ucen 50 n 34.
[MponseBeneHne ymcen 3 un 2.

K npoussegeHnio uncen 3 n 2 npnbasntb 45.
YacTtHoe 4ncen 16 u 2.

N3 yacTtHoro ymcen 16 mn 2 BblYeCTb 5.

paTta, ecnm e€ yBennynuTb Ha 3 cm?

3aKOHYMICA, KaKon Havanca?

6. YtOo ObINO cHavyana? Yto 6bINO NOTOM?




Ypox 129
O6bACHN U 3aNOMHMU:

YMHOXeHune 4vucna 3 YMHOXeHne Ha 3

3-3=9

3:4=12 4-3=12
3-5=15 5-3=15
3-6=18 6-3=18
3-7=21 7 -3 =21
3-8=24 8-3=24
3-9=27 9-3=27

1. Pewwn npumepsbl.
3:6 37 63
3-4 3-8 83 9-3+13
3:5 73 4-3

2. Pewnn 3apauy.

B napke nocagunu 16 nun n CTONbKO e KINEHOB,
ocTalnibHble — 6epésbl. Bcero nocagunn 50 pe-
peBbeB. CKOMbkKo 6epél3 nocagnnn?

3. Pewnn 3apauy.

B wkonbHOM 6ydete 6 Manb4MKOB Kynunu no
3 6yno4ykn. CKOmbKO BCEro OynoyvYek Kynunu marsb-
YUKN?
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4. Pazgenu npegMeTtbl Ha 2 rpynrbl pasHbiMU CMo-
cobamu.
-_
(o) O
\ s

5. Buepa 6bl1I0 BOCKpeceHbe. KakoW [OeHb Hepenu
o6yneTt 3aBTpa?

Ypox 130

1. Pewwu npumepbl. Ucnonb3yn tadbnuuy yMHOXeEHUA
yucna 3. 3anOMHU OTBETHI.

9:3

12: 3 12 : 4
15:3 15:5
18:3 18:6
21:3 21:7
24 : 3 24 : 8
27 :3 27 1 9

2. Pewn zapauy.

B Hepene 5 paboumx pHen. CKONMbKO paboymx
OHen B OBYX Hepensax? B Tpéx Hepenax?
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. Pewun 3apady. CoctaBb M pewn gpe obpaTtHble
3apayu.

B nocénke noctpounun 4 goma Ha ynuue CorHeu-
Hou n 10 gomoB Ha ynuue JlecHon. CKOMbKO BCe-
ro QOMOB MNOCTPOUNN?

. Pewwn npumepsl. logdepkHM HEYETHble 4ucna.

48 + 12 54 + 25 + 13
52 - 15 (35 + 25) — 32
53+16-10 53 — (25 + 20)
62 —15 + 30 53 + (16 - 10)

. CpaBHn: 1 M 1 2 gm, 52 cMv 1 5 gm 2 cwm,
16 cMm n 17 cm, 5 cmM 1 5 gm.

. BaHs vpét B wkony. Ckonbko pa3 BaHA noBepHyI
Harnpaso?

& P

{1\ LD
—
—
— Rl
-
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MoBTOpEeHue nNporaeHHOro mMartepuana

Ypox 131
1. Hapucymn cxemy mn pewun 3agady.

Kynunun 13 ckakanok m 3 obpy4ya. Ha CKonbko
MEeHbLUE Kynunn obpyyen?

2. Pewn 3zapauy.

Mana co6pan 13 rpnéos, a cblH — 6 rpubos. Ha
CKOSIbKO 6onbLie rpubos cobpan nana?

3. 3anun 4Yucna B Mopsigke yBenn4eHus.
20 10 16 7 1 14 4

4. CoctaBb U pewim npuMepsbl.

Cnaraemoe 5 6 17 8 20 10
Cnaraemoe 7 5 4 5 5 6
Cymma

05. CKONbkO KBagpaToB MOXHO OTpe3aTb OT 3TOW
NOJSIOCKN?
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Ypox 132

1. Pewwu npumepsi.
36-4 12-10 50 -20 52 +7
64 — 7 38-8 78 -8 30 + 20
2. CpaBHM 1 noctaBb 3HaK <, > UNN =.
53[]35 21112 48184
52 [ 71 65[]16 19160
3. Pewn 3apayw.
Y CseTbl 6bI5I0 16 mMapok. En nopapunn ewwé
4 mapku. Ckonbko mapok ctano y Ceetbl?
Y Cgetbl 6bi10 20 mapok. OHa pana 4 mMapku
6paty. Ckonbko Mapok octanocb y CeTbl?
4. CoctaBb U pewum npuMepsbl.
MHoXuTENb 5 6 2 4
MHoOXnTenb 2 3 2 3
[Mpon3seneHue

5. Hangn Ha pucyHke Henpamble yrnbl. Bbinuwm mnx

HoMmepa.

VNS



126

. [lepectaBb KapToO4ykM C yucnamm Tak, 4YTobbl 3a-

nuck ctana BepHoW. (34| [_|[14] [ =][45

. Ha ckonbko caHTUMETpoB OJsiMHa OOHOrO OTpe3ka

6onbLUe OfWHBbI Opyroro?

Ypox 133

. Pewun npumeps..

47 + 13 59 + 11 64 + 16 32 +18

. Pewun npumeps..

66 +14 5+ 65 35 + 22 64 -2
29 + 21 44 + 16 35 + 20 64 — 20

. [pngyman Bonpoc n pewmn 3agady.

B nepsom pgome 30 kBaptup. Bo BTOpOM fome
Ha 6 KBapTup Oonbwwe. B TpeTbem pome Ha
10 kBapTup 6onbLIEe, YEM BO BTOPOM.

. I3mepb CTOPOHbI NPSAMOYrofibHUKOB.




5. 0OMH NbDKHUK NOAHUMAETCA Ha ropy, Apyrow
cnyckaetcs C ropbl. KTo n3 Hux gBmXeTtca ObICT-
pee? lNodemy Tbl Tak gymaellb?

U/

Ypox 134

1. lNogbepn K Kaxgonm 3anmcu 4yucna.

8 <[] <9 4 <[] 10 > []
[]>8 9>[] 4 >[] 10 <[]

2. Pewun npumepsl.

46 + 25 32 + 25 + 12 45 — (10 — 6)
57 + 23 62-2-34 59 — (15 + 5)
48 + 20 — 40 73+0-235
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3. Pewn zapauy.

B nepson kopobke 10 kapaHpailen, BO BTOpPOM
CTOSNIbKO, CKONbKO B rMepBon. B TpeTbein CTOMb-
KO, CKOSNIbKkO BO BTOpon. CKOMbKO KapaHallen B
TPETbEN KOPOOKE?

4. Pewn 3apady.

Kaxgon LwBee HyXHO nowntb no 30 KOCTHOMOB.
XeHa nowwmna 24 koctioma, a Mpa — 15 KocTio-
MOB. CKONbKO KOCTIOMOB OCTanocb nowwmnTtb XXeHe?
CKONbKO KOCTHOMOB OCTasiocb nowutb pe?

05. CKONMbKO KBapaToB MOXHO pacrofioxXuTb B
3enéHoM npsamoyronbHMke? CTOpOHa KBagpaTta —
2 CM.

6. Kakoe Bpemsi rnokasblBalOT 4acbl?
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Ypox 135

1. CocTaBb M pewun npumepsl.

2 5 6 8 3 4 9 7

YBenuyb Ha 2

16 | 4 | 10 | 6 | 18 | 12 | 8 | 14

YMeHbLINM Ha 2

2. YBenuyb Kaxkgoe 4YETHOe 4yucrno Ha 15, a kaxpoe
He4YéTHoe — Ha 20. 3anuwm 1 pewur npuMepsbl.

4 v 10 6 9 15 18 20 13 5

3. Pewn 3apady.

bbino 9 peten. Oetn cbenn no 2 6aHaHa. CKOnb-
KO 6aHaHOB cCbenun Oetn?

4. Hangn Henpsambie yrnbil.
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. Kakne yacbl nokasbiBatot 1 4ac, 7 4vacos, 11 ya-
coB? Kakoe Bpemsi 6yOyT nokKasblBaTb Kaxable
Yyacbl 4epes 4yac?

. Hadeptn 2 oTtpeska pas3HOW ASiMHbI. [nnHa 3Tux
OTPEe3KOB A0/MKHa ObITb 60MbLIe 5 CM U MeHbLUe
9 cM. Ha ckonbko oguH OTpPe30K Kopo4e Opyroro?

Ypox 136

. Pewun 3apauy.

B noHepenbHWK B MarasuHe 6bi510 npogaHo 19 Be-
nocunenoB, a BO BTOPHMK — Ha 3 Benocunega
MeHbLUe. CKOSbKO BCEro BesiocmnenoB ObIno Mpo-
0AHO B MNOHeOENbHUK N BTOPHUK?

. CpaBHM 1 nocTaBb 3HaK <, > unn =.

25+8[]24+8 26 +2[ 123+ 3
43-9[143-8 64 +7[]7 + 64

. Hadeptn 2 otpes3ka. [OnnHa opgHOro oTpeska —
1 oM, OnNuHa pgpyroro — 6 cCMm.
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4. lNpoyntan no Tabnuue BCE OOHO3HA4YHbLIE 4YMCna.
Ckonbko Takux uyucen? CKOMbKO BCero [ABy3Hau-
HbIX 4ucen? HaszoBu Kpyrnble 4ucna. CKONbKO
KpYyrnbIxX 4ncen?

1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10

11 (12 (13 |14 |15 | 16 | 17 | 18 | 19 | 20

21 |22 |23 |24 |25 |26 | 27 | 28 | 29 | 30

31 |32 |33 |34 | 35|36 | 37 | 38 | 39 | 40

41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50

51 | 52 | 63 | 54 | 55 | 56 | 57 | 58 | 59 | 60

61 | 62 | 63 | 64 | 65 | 66 | 67 | 68 | 69 | 70

|72 73|74 |75 |76 |77 |78 |79 |80

81 | 82 | 83|84 | 85|86 |87/ | 88|89 |90

91 | 92 | 93 | 94 | 95 | 96 | 97 | 98 | 99 | 100

5. Ha3oBn 4ymcna, B KOTOPbIX OECATKOB CTOJIbKO XE,
CKOJTIbKO N eOuHWUL.

6. Ha3oBun camoe 60snbLUOE OAHO3HA4YHOe 4ucro. Ha-
30BM camMoe MalieHbKoe OBY3Ha4HOe 4UChO.
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7. Pewn zapady.

Ha ogHoW nonke ctouT 23 KHUMK, a Ha Opyromn —
Ha 20 KHUr 6osnbwe. CKOMbKO KHUIM CTOUT Ha AOBYX
nosikax?

8. Pewwn npumepsbl.
3:2+4 3:-5+5 4-2 3:3+10
2:4-5 3:5-5 5-3 3:2+10

@9. Pasgoenn durypbl Ha 2 rpynnbl pasHbIMU CMO-
cobamu.

NMpaBoobnagaTtenb HapoaHas aceeTa
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CnoxxeHue n BbluuTaHue 4Yncen B npeaenax 100

Ypok 66.

Ypok 67.
Ypok 68.
Ypok 69.
70.
71.
72.
73.
74.
75.
76.
77.
78.
79.
Ypok 80.
Ypok 81.
Ypok 82.
Ypok 83.
Ypok 84.
Ypok 85.
Ypok 86.
Ypok 87.
Ypok 88.

Ypok
YpoK
Ypok
Ypok
Ypok
Ypok
Ypok
Ypok
Ypok
Ypok

Co4eTaTenbHOEe CBOWCTBO CNOXeHus. YOoOHble
crnoco6bl BblYUCIIEHUN

Yno6Hble crocobbl BblYUCIEHUN
CnoxeHnne Bnpga 34 + 2

Cnoxenne Bnga 34 + 20
Bbluntanme Bmpga 34 — 2
Bbluntanmne Buga 34 — 20
CnoxeHnve Bupga 24 + 6
CnoxeHnne Bnpga 24 + 6
Bbluntanme Bmpga 30 — 2
Bbluntanme Bmpga 30 — 2
[Mpamon yron. Henpsimble yrnbi
CnoxeHve Bupga 28 + 6

CnoxeHve Bupga 28 + 6

Bbluntanme Buga 32 — 5
Bbluntanme Buga 32 — 5
[MpsiMOYrOnbHUK
3aKkpenneHune
CBOWCTBO CTOPOH MNPSAMOYrofibHUKa
CnoxeHnne Bmpga 34 + 21

Bbluntanme Bmpga 54 — 23
O6partHas 3apada
Cnoxenve Bnpa 36 + 24
CnoxeHve Bupga 36 + 24
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(HasBaHue 1 HoOMep LUKOSbI)

CocTosiHMe OLILe"i';T(a
YyebHbIN Nma n dhamunus y4e6Horo 3aynonb30yBa-
rog y4eHuka noco6ms HUE Y4YEeBHbIM
npwv Nony4eHun nogo6|/leM
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20 /
20 /
20 /
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YyebHoe n3pgaHvne
Tomykesuy Onbra TageyLueBHa
Yp6aH Mapusi AHaTonbeBHa
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B 2 yacTtax
Yactb 2
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